

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1927 szeptember 6.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 201. szám.

Baltazár Dezső dr püspök három beszéde a budapesti protestáns napokon

„A felekezeti helyzet vigasztalan képe, a középkori emlékek felújulása, idegen nemzetközi klerikális elemek, jezsuiták beözönlése“ égető kérdések — mondja a püspök

Szeptember első napjai a magyar reformátusoknak ünnepnapjai. Most tartotta meg évi közgyűlését az ORLE, a magyar református lelkészek nagy egyesülése, most tartja a második gyűlését a magyar református presbiterek szövetsége és most érkeztek Budapestre a Presbiteri Világszövetség tagjai a világ

minden tájáról. E református összejövetelek alkalmával minden figyelem Baltazár Dezső dr. felsőházi tag, a tiszántuli egyházkerület püspöke, a mai kálvinista vezetőférfiak elseje felé fordult és mindenki feszült érdeklődéssel várta, hogy mit fog mondani a nagy kálvinista püspök.

munkája s hangulatot teremtő tanácskozásai és megállapodásai révén került be immár intézményesen a hivatalos egyház életébe. A belmissziói munka pótolhatatlan nagy lelki hatása minden bizonyosan áldásosan fog megtetszeni a hivatalos egyház élete lelkiségének kifejlődésén is. Ettől várjuk azt az általános lelki diszpozíciót, amely „az egymás terhére hordozzátok“ evangéliumi elv diadalra juttatásával

tó utját, amelyen majd az ORLE által a Kálvineumok létesítésével letett mértföldmutatók után, a hivatalos egyház karitatív alkotásainak sora következnek. Hogy így a magyar kálvinista egyház belső erőiben és külső tekintélyében hatalmasra nőjön, multja hagyományaihoz hiven dicsőséges áldozatokkal szolgálhassa a hazát, melynek történelmi egységéért, régi nagyságáért és dicsőségéért az első és legnagyobb magyar kálvinistának: Horthy Miklós kormányzóknak nyomdokaiban haladva, szüntelen imádkozunk, erők rogyásáig dolgozunk, a pokolnak is szemébe néző bátorsággal küzdünk és ha kell, az életünk odaadásával is áldozunk.

Baltazár Dezső az 1848. XX. t.-c. végrehajtásának eddigi módját sértőnek és megalázónak tartja

A püspök elpparentálja Degenfeld József grófot

Az ORLE közgyűlésén Baltazár Dezső dr. a következő nagyszabású megnyitót mondta:

Kedves Közgyűlés, Szeretett Szolgatársaim!

Az ORLE hányatott hajóján is az árboc aljág kell alábocsátani a zászlót amiati a gyász miatti amellyel Konventünk és Zsinatunk világi elnökének: Degenfeld József grófnak halála egyházunk egyetemének tagjainak és intézményeinek lelkét beborította. Mint egyetemes hivatalos egyházunknak segédesapata, mint a hivatalos egyházzal egy lélek és egy test, mi is érezzük a veszteség véres ekéjét a lelkünkön fájdalmas barázdákkal végigszántani. Nemcsak az egyetemes papság ama választott vezéréit siratjuk benne, akinek alakján, cselekedetein és életén a láthatatlan egyház papságának lelki palástja ékeskedett s a vitézkedő egyház evangéliumi fegyverei és diadalmi jelvényei pompáztak, hanem fenkölt alakjában nagy jóakarónkat, főpatronusunkat is emeljük a gyászoló és dicsőítő kegyelet pajzsára és szállítjuk rajta a földi halhatatlanság magaslatára. Világi vezérferfiaink közül ő volt az, aki rokonszenvével először tett az ORLE mellett biznyságot. Még a félreértések legsűrűbb, legnyomasztóbb és fojtogatóbb köde idején sастekintetével meglátta a lelkészek társadalmi egyesülésében rejlő építőerőt s az erő előtt a széles és gazdag mezőnyvel nyíló jövőt. Emlékezetét hálás kegyeletünk örzi, magasztalja.

Fontos feladatok

A veszteség súlyát növeli, hogy éppen a zsinat meőnyitása küszöbén és az 1848. évi XX. t.-c. végrehajtását célzó küzdelem döntő nyitányakor kellett távozni a bölcs és szilárd vezérnek. Zsinatunknak még a novelláris alkotás keretei között maradvá is igen fontos feladatai lesznek.

A lelkészválasztási törvény

okos és kemény revíziójával, az egyházközségi fejelem evangéliumi, kálvini tisztaságának és szigorának törvényes érvényesítésével a szegényletes esetek áradata elé erős és magas gátat kell vetni

és beállítani azt a tüzkövet, melylyel a vakmerőn duzzadó kelevények lészkét ki lehet égetni és az evangéliumi egyház élettéljessége számára egészséges levegőt és termőtalajt biztosítani.

Az 1848. XX. t.-c. végrehajtása

Az 1848. évi XX. t.-c. végrehajtásának eddigi kormányrendeletektől, költségvetési esetlegességektől függő prekárius rendszerét végre fel kell cserélni törvényhozás szilárd alapjára helyezett véglegességgel. Az egész 1848. évi alapvető törvényhozás alkotásai, azok között az 1848. évi XX. t.-c. rendelkezései olyan történelmi jelentőséget képviselnek, amelyet

egyenesen sért és megaláz a végrehajtási kísérletknél eddig szokásba vett mód.

Az állam oldaláról az országgyűlésnek, a mi oldalunkról a zsinatnak kell ezt a kérdést kezébe venni, kiemelni az önkény és kegy alacsonyosságából, a zárt ajtókat megettí tárgyalások homályából és a felekezetek közötti viszonyosság és egyenlőség érvényesítésével a felekezeti békét egyedül biztosító igazság nyílt magaslatára emelni. Mivel most már a magát anyagiilag szegénynek és megrövidítettnek érző és valló római kath. klérus is beállott az állammal szemben az 1848. évi XX. t.-c. alapján tovább menő államsegélyeket igénylők sorába.

még a Róma segélyével magyar alkotmányellenes Regnum Mariánium felé feloldó államunkban sem lesz többé a teljes végrehajtásnak akadálya.

Tagadhatatlan, hogy a belmisszió az ORLE közvetítő szerepe utján, konferenciáinak előkészítő

meg fogja alkotni az „egyetemes egyházi közpénztárt“,

elegyengetvén a gyülekezetek között a koldusság és gazdagság kiáltó és kínos ellentéteit. Ettől várjuk a szeretet munkáinak hódí-

Az egyházi világhatalom veszélyes kísérlete magyar alkotmányunk ellen veszélyessé vált

Ugyancsak nagy érdeklődés előzte meg az Országos Presbiteri Szövetségnek ülését is, amelyen ugyancsak Baltazár Dezső dr. megnyitóját várták nagy figyelemmel. A szövetség tagjai reggel sətahajozást tettek a Dunán, majd a különböző református templomokba mentek a hívők, de legtöbben a Kálvin-téri templomba, ahol Baltazár Dezső dr. mondott imát és prédikációt. Délben volt a szövetség gyűlése, amely alkalomra zsufozásig megtelt a Vigadó nagyterme.

A nagy hatást keltő megnyitó után Puky Endre, a képviselőház alelnöke mondott beszédet, amelyben többek között a következőket mondta: „A református egyháznak ismét teljesítenie kell régi hivatását a demokratikus társadalom kialakításában.“ Beszédet mondott Némethy Béla tanácsnok, aki a főváros nevében üdvözölte a szövetséget, majd Benedek Sándor, a közigazgatási bíróság másodelnöke, azután Hegedűs Lőránt mondott beszédet, melynek elhangzása után Baltazár Dezső dr. püspök emelkedett szólásra és a következő beszédet mondta:

Gyász Degenfeldért

Kedves Országos Presbiteri Értekezlet!

Az első lapja még fényes volt értekezletünk történetének. Már a második lapot gyászkeretbe írjuk. A Krisztus kebelén nyugovó, a mennyei jelenések nap-sugarába öltözött evangéliumi presbiternek utódja, a magyar

kálvinista egyház legnagyobb presbitere: Degenfeld József gróf meghalt. A második lap ettől a veszteségtől sötét. Értekezletünknek világi elnöke volt. A kegyeletes gyász felhőjén keresztül nézzünk a megtartott hitnek fején fényeskedő koronájára: az evangéliumi erőkre, melyekről élete biznyság; a munkára, hűségre, állhatatosságra, egyeneségre, bátorságra, külső egyszerűségre, belső méltóságra, amelyekből alkotásainak történelmi magaslatra szökő lépcsőzete a halhatatlanok pantheonáig épült. Vessük lelkünkbe a nagy példaadó utait és azokon járjunk; törvényeit tegyük jegyül kezünkre, homlokunkra és azok szerint cselekedjünk. Gyászoljunk mélyen és buzduljunk magasra cselekedetekben.

Égető kérdések

Volnának égető kérdéseink, amikről az elnöki megnyitóban részletesen kellene emlékezni. Különösen

a felekezeti helyzet vigasztalan képe, amelyen a középkori emlékek megújulása, a lélekhalászás tulkapásai, a csalárdtság eszközeinek foganatba vétele, a vallási szolgálat helyett az egyházi világhatalom veszélyes kísérlete magyar alkotmányunk ellen, az uralkodó helyzet eszes és veszélyes kihasználása, idegen klerikális, nemzetközi elemek, jezsuiták és egyebek beözönlése a magyar nemzeti eszme gyengítésére jelszavakkal

kendőzött ellenkező való-
ság,

a lélek hűségének megejtése a szegénység támadható oldalán, eltorzítják mind a keresztyénség, mind a magyarság jellemvonásait. A magunk portáján belül pedig megoltása, haldoklása az Isten országa növekedésére alkalmas erőknél: a szeretetnek, tisztaságnak, egyháziasságnak, áldozatkészségnek.

A püspök Rothermererő

De mindezeket meghaladja jelentőségének oszlopos aktualitásával az a fordulat, amely Rothermere lordnak nyílt felléptével lett nyilvánvalóvá, hogy tudniillik a művelt nyugat lelkebe

a trianoni igazságtalanság
tudata bekopogtatott a lelki-
ismeret ajtaján

és kiszólitotta tette a megigazítás iránti nemes hajlandóság erejét. Nem is lehetett kétség az iránt, hogy a nyugati nagy államoknak sem a műveltsége, sem a becsülete nem bírja soká tűrni az igazságnak és erkölcsnek azt a megzavart mérlegét, amelyben

a hazugság, árulás, gyáva-
ság és rablás játszották ki
magukat döntő nyomaték-
nak.

E fordulat lelki kialakulásának elemzésénél nem akarunk különbséget tenni katolikusok és protestánsok között, mert hiszen Mussolini katolikus szászországnak rokonszenve, a pápai állam magyarellenes politikájától eltekintve, közösen árasztja felénk Anglia, Amerika, Hollandia baráti érzületével együtt vigasz-

taló, biztató sugarát. Azt azonban ennek a boldog megállapításnak a sérelme nélkül kiemelhetjük, hogy

a kedvező helyzet kialakításában a protestáns nemzetközi kapcsolatok felvételének és mélyítésének volt oroszlánrésze.

Az Országos Presbiteri Értekezlet nem lehet sem belpolitikai, sem külpolitikai fórum, de vannak úgy a belpolitikának, mint a külpolitikának részei, amelyekhez az igazság és erkölcs közössége folytán éppen a tiszta evangélium alapján álló kálvinista egyházunknak ugyancsak van köze. Az igazságnak és erkölcsnek érvényesülését látjuk országunk életének nemzeti és polgári alapon épülő konszolidációjában, amiért hozsánás elismeréssel vesszük ajkainkra Horthy Miklós kormányzó urunknak a nevét és utána a Rothermere lordét, ki-
nek

lelkiismeretén megvirradt,
ajakán kigyúlt és fegyvertelen
haduzenetén fellángolt
az igazság és erkölcs fénye,

amely fény nagyobb, szebb és dicsőbb az erőszakos hatalom fegyveres dicsőségénél. Az igazság és erkölcs fénye kell, hogy irányítsa a nagy nyugati művelt államok politikáját, mert a nemzetek szövetsége világuralmi jogosultságát és a tartós béke áldását csakis ezen a két oszlopon építheti fel és tarthatja fenn.

Az óriási hatást keltő beszéd után a nagygyűlés üdvözlő táviratot küldött Rothermere lordnak és Mussolininek.

Vérbeli és lelki testvéreinket a barbár, műveletlen népek rabszolgaságából meg kell szabadítani

A Presbiteri Világszövetség konferenciája

Délután öt órakor ismét zsefolásig megtelt a Vigadó nagyterme, ahol ekkorra a Presbiteri Világszövetség kezdte meg konferenciáját, amelyre a világ minden államának református egyháza elküldték képviselőiket. A megjelent vendégeket Baltazar Dezső dr. püspök a következő szép beszéddel üdvözlölte:

A Presbiteri Világszövetség nagy evangéliumi hatalom és nagy életáldás, mert lélekben, célban, munkában és küzdelemben egyesíti az emberek millióit és a protestáns egyházak összességét arra a célra, hogy diadalra juttassa, érvényesítse a tiszta, elegyítetlen evangélium igazságait. Ezeket az igazságokat úgy a hitben, mint a szervezetben, úgy a tanban, mint az életben emberi találmányokkal borította homályba az a törekvés, amely uralkodást keres Krisztus egyházában és nem szolgálatot.

Mi, akiket országhatárokon által az egész fölkerektségre kiterjedően egységgé kötöz a Krisztusra, mint egyetlen szegyeletköre épített s alája mint egyetlen fő alá rendelt evangéliumi egyház presbiterián szelleme, a hitben, mint Isten gyermekevé emelő méltóságban a tiszta és szent élet vértanúságos szolgálatát, a szolgálatban pedig a feláldozó megdicsőítést látjuk és úgy igyekszünk tanítani, élni, cselekedni, mint ama „fényes és hainali csillag, aki nem úgy tanít, mint a farizeusok és irástudók, hanem úgy, mint akinek hatalma van”.

lódésének biztosítékait két császárság: a bécsi keresztyén és konstantinápolyi pogány császárság igazságra, szabadságra és világosságra törő évszázados támadásai ellen.

Hogy a Presbiteri Világszövetség idejéig világyűlését itt tartja, ezt jól esik annak tulajdonítani, hogy világszerte felismerték és méltányolják a művelt emberiségnek tett szolgálatainkat s a hitben és tudományban való világhaladásért hozott áldozatainkat. Legyen ezért hálás köszönettel és áldáskívánnal köszöntve a Presbiteri Világszövetséget.

Mi még mostani megrabolt és letiport állapotunkban is igyekszünk a Krisztusban és hazánk szeretetében ismét és ismét megújuló erőink, felvidülő szolgálataink legmagasabb mértékével teljesíteni történelmi feladatainkat, testvéri bizalommal kérve önöket, hogy a történelmi magyar kálvinizmust segítsenek a szervezetben minél előbb újra egészsé tenni, hogy

vérbeli és lelki testvéreinket
a barbár, műveletlen népek
rabszolgaságából megszabadítsa

és magunk mellé újra munkatársakul véve az erőkéjtés és áldozathozatal maximumával szolgálhasuk a Presbiteri Világszövetség közös céljait, érdekeit, Krisztus királyságát, Isten országának dicsőségét.

A külföldi vendégek felszólalása

Baltazar Dezső dr. beszéde után D'Auguigné professzor, a presbiteri világszövetség elnöke beszélt. Anderson Scott, a cambridgei Westminster kollégium tanára hangoztatta, hogy mindazok a reformátusok, akik Újzeelandtól Afrikáig és Indiától a ködös skót havasokig elküldték ide képviselőiket,

mély rokonszenvet éreznek
a mártir magyar nemzet
iránt.

Utána Thiebaut neuschatteli egyetemi tanár a francia nyelvű kálvinista egyházközségek, Langh hallei professzor pedig a német kálvinisták nevében üdvözlölte a kongresszust. A gyűlés közönsége különösen James Macdonald Webstert, a közismerten magyarbarát professzort ünnepelte, aki magyarul is kitűnően beszél. Ravaasz László püspök hosszabb beszédben fejtegette a magyar presbiter hivatását.

Az első napi konferenciát is-
tentisztelet fejezte be.

A Presbiteri Világszövetség tagjai konferenciájukat Debrecenben folytatják, ahova a legközelebbi napokban utaznak le.

Fürdőszoba tükrök,
nickelozott polcok gyári árban kaphatók
Sipkovits tükörgyára
Telefon 356.

Hungária kávéházban
OLÁH RUDI
zenekarát élvezzi a közönség!

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének küldöttsége a kormányzónál

Ez évben üli meg 60 éves fenállásának jubileumát a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete. A jubileumi ünnepeknek első mozzanata lesz, hogy kedden az egyesület küldöttsége megjelenik a budai királyi palotában Horthy kormányzó előtt, akinek átnyújtják a jubileum emlékére veretett érem egyetlen arany példányát. A küldöttség szónoka Nagy József tanár, tb. elnök lesz, míg a tagok Kubinyi Béla egyesületi elnök lesz, Kesserű Károly főtitkár és Grosz Sándor pénztáros lesznek.

A kapásnövények nagyon megsínyllették a száraz időjárást

A város közigazgatási bizottságak ülésén Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a következő jelentést terjesztette elő.

Julius hóban beállott hőség augusztus hó első felében még fokozottabb mértékben tartott. Tizedikén végre megváltozott az idő, a hőséget a hó 25-ig csapadékból bővelkedő változókéony idő váltotta fel, bár közben meleg, derült napok is voltak. A hó utolsó napjaiban a lehülés után tartós esőzés állott be.

A cséplési munkálatok kisebb birtokokon augusztus hó első felében, nagy birtokokon augusztus hó második felében befejezést nyertek.

A kapásnövények főként a homok és szikes talajokon nagyon megsínyllették a tartós nagy hőséget és tekintve, hogy az augusztus derekán megjött csapadék eloszlása meglehetősen kevézlen volt, a határ egyes részein a későbbi nagy esőzések a tengeri és a répa fejlődésére nagy hatással már nem lehettek.

e részeken kapásokból gyenge termésre van kilátás.

A még kellő időben kiadós esőket kapott határteréseken az eső áldásos volt a tengeri csöképződésre, szemfejlődésre, úgyszintén a répafélék gyökérfejlődésére. A tengeri beérése, valamint a répa száraz anyagának, főleg a cukortartalomnak növekedésére száraz, napos idő kellene.

Tengeriből általában közepes, répából jó termésre van kilátás.

Az augusztusi csapadék a korai burgonyára is kedvező volt, még jobban érezte a hatását azonban a késői burgonyánál, ahol a gumókötést és kifejlődést nagyban elősegítette. Most már meleg napos időre lenne szükség.

A dohány törése és fűzése megkezdődött, jó és közepes terményeredménnyel. A réteken a sarjuszéna, úgyszintén a lucerna negyedik kaszálása, ahol kellő mennyiségű csapadék volt, közepes eredménnyel sikerült. Az őszi repcék keltek, az őszi buza és rozs alá kerülő talajok az esők hatására kedvezőbb strukturát nyertek, rajtuk jó talajmunka végezhető.

A földművelésügyi miniszter a város gazda közönsége számára 152 métermáza nemesített buzavetőmagot (Székács-félet, Hatvany-t és Bánkúti-t) és 326 métermáza rozsvetőmagot (Rechmann-félet és Hatvany-t) engedélyezett.

Tulbuzgó orvos, szélhámos, vagy örült a Kolumbusz uccai zsaroló

A főkapitányságon még mindig folynak a kihallgatások Kornis Ignác dr. ügyében Györfly Aladár dr. rendőrtanácsos végzi a kihallgatásokat. Még mindig nem lehet tudni, hogy Kornis Ignác valóban mint orvos járt-e el, vagy pedig szélhámos-e, avagy egy szerencsétlen beteg. Kornis maga a rendőrségen sallatlan nyugalommal logikusan magyarázza, miért követte el tetteit. Azt hangoztatja, hogy lehetetlenség róla feltételezni, hogy közönséges bűnöző lenne, hiszen a pénzre szüksége nem volt, szülei gazdagok, felesége is jómódu, neki magának is ingó és ingatlan vagyona van.

Tudta, hogyha kísérleteit folytatni fogja, meggyűlik a baja a rendőrséggel, de nem törődött ezzel, nem törődött a reá várakozó kellemetlenségekkel, csak a tudomány szolgálat nézte. Azt akarta tanulmányozni, hogy mire képes az emberi ideg összeroppanás nélkül.

Részletesen elmondja, hogy miért ment el a kommunistákhoz. A kísérleti anyagot a szélsőséges degenerált emberek közül akarta megszerezni. Ezért állított be a Rothe Fahne szerkesztőségébe, ahol ajánlközött uccai tüntetések megszervezésére és a csepeli löporgyár felrobbantására.

A rendőrségen nagy eréllyel nyomoznak Kornis ügyében, mert meg akarják állapítani, vajon mi az igazság ebben a nyugodtan, logikus fővel elmondott előadásban. Vajon tényleg kísérletezett-e Kornis dr. vagy pedig szélhámoskodni akart, avagy amit a rendőrség szintén nem tart valószínűtlennek, az ideg orvos ur voltaképpen ideg-beteg ember.

Erdélyi Béla dr büntársalt letartóztatták

Budapest, szeptember 5.

A főkapitányság intellektuális osztályának detektívjei nemcsak Erdélyi Béla dr. magánéletét kutatják, hanem ezzel egyetemben nyomozzák Erdélyi Béla barátainak előéletét is. Kiderült, hogy egy tervszerű és gondosan előkészített váltohamisítási manőverről volt szó, amelyre Erdélyi Béla vezetésével külön társaság alakult. Az ügyben a főkapitányság eddig két fiatalembert állított elő.

Az egyik fiatalember Borsos Ferenc volt főhadnagy, a másik Filó József ugyancsak volt katonatiszt. Ez a két ember évek óta Erdélyből élt és őt zsarolta, mindketten részvedtek a hamis váltók után felvett pénzekből.

A két névhez most egy harmadik is került: Gerentsér József joghallgató neve. Gerentsér Józsefnek a szerepe körülbelül a következőképpen áll a rendőrség előtt:

A joghallgató játszott a ismeretes Carlton szállodai csalásban a gazdatiszt szerepét. Fölkereste az egyik budapesti bank ügyészét, mint Kun András gazdatisztje, pörge kalapban, kipödrött bajusszal, amit egy fodrásszal készítette és bejelentette az ügyésznek, hogy a földbirtokos hívhatja.

Filót és Borsost átkísérik az ügyészség fogházába és a vizsgálóbíró előtt történnek meg a szembesítések.

Megjelent Debrecenben a gyermekparalízis

A városi közkórház ügye ismét vitára adott alkalmat

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn délután tartotta meg Hadházy Zsigmond dr. főispán elnökléte alatt rendes havi ülését, amelynek legkiemelkedőbb pontja ismét Tüdös Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, tisztii főorvos jelentése volt, ami körül ismét vita is keletkezett még pedig a városi közkórház kapcsán. Kétségtelen, hogy a közkórház ügye ma meglehetősen furcsa közegészségügyi állapotot teremt. Van ugyanis egy üres, teljesen felszerelt közkórház és még sincs, mert azt annak „jogi állapota” miatt nem lehet használni. Ezzel szemben kétségtelen, hogy a főorvos jelentéséből is, e jelentésnek adataiból az, hogy a kórházra feltétlenül szükség van. A főispán tett ugyan burkoltan biztató kijelentést, amely az ő személyét tekintve bizonyára teljesen kielégítő megoldásra célzott, azonban az ő kijelentése szerint is három-négy hónap telik el, amíg a kérdés végleges rendezést nyer.

A főorvos jelentésének — a telepek és kertészek megdöbbenő egészségügyi állapotára vonatkozó részén kívül — volt még egy másik megdöbbenő része és ez az, hogy

Debrecenben megjelent a gyermekparalízis, a gyermek agyhüvelye, ami ragadós betegség és amely a főorvos véleménye szerint is Romániából, vagyis megszállott területeiről származhatott be,

mert a legutóbbi időkben a regárból áthúzódott a megszállott területekre és mindkét helyen óriási mértékben lépett fel

A főorvos jelentése

Tüdös Kálmán dr. jelentésében a következőket mondja:

A közegészségügyi viszonyok augusztus hónap javultak annyiban, hogy a lakosság természetesszaporodása elég magas: 107 volt. Ez azonban inkább a születések nagy számának tudható be, mert a halálozás nem volt kevesebb a szokottnál. Különösen gümőkórban haltak el sokan. Szintén nagy volt a halálozás a gyermekek nyári bélfurujában. Ebben része volt a nyári nagy hőségnek is. Látni azonban, hogy míg a belvárosban őt, addig a kertészekben és telepeken nyolc ilyen halálozás történt. Kétségtelennek látszik, hogy ez utóbbi helyek közegészségügyileg rendezetlen volta is jelentékeny szerepet játszik a sok halálozásban. Különösen felemlítendő itt a tisztaság nagyfokú hiánya.

Hevenyfertőző betegségek közül bejelentettek öt roncsló toroklob.

7 vörheny, 12 kanyaró, 8 számárhurul, 45 hasihagymáz, 1 vérhas és 1 heveny gyermekhüvelye. Meghalt két hasihagymáz beteg. A hasihagymázból 14 esett a belvárosra, 29 a kertészekre és telepekre, 1 mezőségre, 1 beteg pedig vidéki volt.

Ez a szaporodás nem jött váratlanul. Évek sora óta mindig megtörténik az esztendő harmadik negyedében. Nagyobb számú beteg elhelyezése a klinikákon több ízben nehézséggel járt. Ezért szoba került a járványkórház megnyitása, de mert a közkórház — jóllehet teljesen üresen állott, — jogi helyzetének rendezetlen volta miatt e célra felhasználható nem volt. Szerencsére a hónap második felében az esetek nem szaporodtak túlságosan és így az elavult járványkórház megnyitása mellőzhető lett, annyival is inkább, mert az egyetemi belkliniká szeptember 1-től a takarítások befejezése után nagyobb számban is vehet fel tüfuszbetegket. Azonban úgy a most előadott tapasztalat, mint az a körülmény, hogy már hónapok óta számos gümőkóros beteg, valamint bujakóros beteg elhelyezésére nincs mód és ilyenformán e két legnagyobb jelentőséggel bíró fertőző betegség terjedésének semmi akadálya nincs: elodáztatlanul megkövetelik, hogy az ügy végre valahára rendeztesék és a közkórház ne álljon üresen, hanem feladatának megfelelően használtassék.

A hónap végén bekövetkezett nagyobb események folytán keletkezett vizállások miatt a Keresztessy és Onossai uccák teljesen járhatatlannak váltak. A Kuruc uccának a vasuti vonalat keresztező részénél is lefolyással nem bíró nagy töcsák állottak elő. Az Acsádi uti és Pöstenberg uccai közutak elromlottak és így a környék lakosai jó vízhez egyáltalán nem juthattak. E körülmény az illetékes hatóságnál bejelentett, de orvoslás nem történt. A többi kevés számú közut jó vizet adott. A vízvezetési viz zavaros, de fertőzésmentes volt. A köztisztaság belvárosban kielégítő, a kertészekben és telepeken hiányos volt. Augusztusban született 152 fiú, 124 leány, meghalt 98 férfi, 71 nő. Házasságra lépett 70 pár.

Vita a közkórház ügye körül

Jelentése végén a főorvos határozati javaslatot terjesztett elő: írjon át a közigazgatási bizottság a városi tanácshoz, hogy közkórház dolgának rendezése érdekében sürgősen tegye meg a szükséges lépéseket. A kórház már két hónapja üresen áll, pedig itt nagy

veszedelmek, bajok vannak és így nem tartja helyesnek, hogy csak jogi szempontból nézzék a közkórház ügyét.

Vásáry István dr. polgármester-helyettes erre kijelentette, egyenesen vissza kell utasítania azt a beállítást, mintha a város hatósága nem a legteljesebb jóakarattal kezelne a közkórház ügyét.

Tüdös Kálmán dr. válaszában kijelentette, hogy a

a gümőkóros betegek százada! szynylódnak lakásaikon, a bujakórosok ugyancsak századával jönnek-mennek Debrecen uccáin és terjesztik a fertőzés csiráit.

Ezek az állapotok az egész város lakosságára nézve a legnagyobb közegészségügyi veszedelmet rejtik magukban. Én látok ugyanekkor itt egy kórházat, amely üresen áll és látja azt, hogy a város vezetősége egyebet se csinál, mint folyton vitatkozik az államkormányval. Ezt az ügyet az áldozat hozatalának tudatában rendezni kell. Mikkor

hónapok telnek el jogi vitákkal, akkor én nem láthatom azt a buzgalmat, mellet ez a kérdés megérdemelné.

Fejér Ferenc dr.: A főorvosnak feltétlenül kötelessége volt rámutatni ezekre az állapotokra, másrésztől azonban tény az is, hogy Debrecen az egyetemmel szemben a legmesszebbmenő áldozatokat hozta, éppen abban a tudatban, a közkórház ügyéről az állam fog gondoskodni. Ez nem történt meg, ami szintén azt bizonyítja, hogy

a kormány mostohán bánik Debrecen városával.

A közigazgatási bizottság külön is írjon fel a népjóléti miniszterhez.

Hadházy Zsigmond főispán. Legutóbb Debrecen város két és félmillió aranykoronát szavazott meg az egyetem építésére oly feltétellel, hogy a közkórház épületét visszakéri szabadröndelkezés alá, a telket felparcelláztatja és az épületet átteszi. A népjóléti miniszter személyesen eljött Debrecenbe s kijelentette, hogy semmiképpen sem egyezik bele abba, hogy a közkórház elparcelláztassék. Indítványára, melyről a nagy nyilvánosság előtt nem volna helyes nyilatkozni, a miniszter fenakarja tartani a közkórházat, de nem Debrecen város költségén. Debrecen városa csak oly csekély mértékben lesz megterhelve, ami igazán számba sem jöhet. Méltó tassel tehát megvügödni, hogy legkésőbb három-négy hónapon belül a közkórház rendeltetésének átadatik.

A főispán felvilágosító szavai után Fejér Ferenc dr. visszavonta indítványát és a bizottság nem fogadta el a főorvos által előterjesztett határozati javaslatot sem.

Tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy

Őszi és téli áruink raktárra érkeztek!

Női kosztüm, női kabátelmék kék, fekete és a legújabb színes mintákban. Férfiöltöny, sportöltöny, felöltő, téli kabátszövetek, valamint minden hozzávaló olyan választékban, hogy minden igényt kielégítsünk teljesen.

Áraink a legolcsóbbak!!

Kérjük tehát, hogy bevásárlásaival elsősorban cégünket sziveskedjék felkeresni és minden vételkénszer nélkül raktárunkat bemutatjuk.

FISCHER ADOLF ÉS FIA PIAC UCCA 61.

Iskolába beiratkozók figyelmébe

Fésű, kefe, szappan és szappantartó, fogkefe és fogkefetartó, olló, stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogériában

Plac ucca 42.

A hatósági próbavágásokat reálisnak mondja a debreceni hentes és mészáros szakosztály

A Debreceni Hentes és Mészáros Szakosztály a próbavágásról irt cikkünkre a következő levelet küldte be a szerkesztőségbe:

A hatósági próbavágásról.

Tekintettel arra, hogy a hatósági próbavágások a husiparosokat minden tekintetben igazolták, az érdekeltség szándékosan nem emlékezett meg a napilapokban a vágások eredményéről, mivel befejezettnek és elintézettnak látta az ügyet.

Miután azonban úgy látszik, hogy

ugy a tanács, mint a sajtó félreértette a próbavágások eredményét

és ezáltal ferde helyzetbe hozta az akcióban résztvevő hivatalos és nem hivatalos egyéneket, szükségesnek tartjuk a valódi tényállást a következőkben megállapítani:

Sem a hentes, sem a mészáros szakosztály nem állította és nem hozta ki számszerűleg azt, hogy az egyes vágásokra ráfizet. Ez valóban nevétséges és csak arra való volna, hogy ezeket a testületeket dezauválja. A nagyobbik sertés kiadási része 331.65 pengőt mutat, de ebben az összegben benne van 10%, azaz 29.57 pengő tiszta haszon is. A kiadási rész 312.65 pengő, vagyis a kettő között 19.11 P különbség mutatkozik, ami azt jelenti, hogy a husiparosok megkeresik ugyan a 2% forgalmi adót, a vásárpénztári költséget, megtérülnek a kiadásai és 10% bruttó haszon, de a mai nehéz értékesítési lehetőség mellett az u. n. üzemi költségeket, mint boltbér, fűtés, világítás, adó, stb. nem tudják teljes egészében behozni. Ráfizetésről tehát itt nincs szó. Ugyanez az eset a kisebbik sertésnél is, ahol

a bevételi rész 171.35 pengő, amely azonban 15.27 pengő, azaz 10% hasznót és 18 P üzemi költséget is magában foglal. A bevételi rész végösszege ezzel szemben 155 pengő 22 fillér, vagyis a kettő közötti különbség nincs 16.13 P, ami szintén nem azt jelenti, hogy itt ráfizetés van, hanem ismét csak azt, hogy a mai nehéz közgazdasági helyzet mellett az üzemi költséget szintén nem lehet behozni.

Ami már most a mészárosok esetét illeti, a vágómarhánál a bevételi rész 602.43 P, de ez az összeg magában foglal 53.69 P, azaz 10%-nak megfelelő hasznót és 30 pengő üzemi költséget. A bevételi rész 577.88 P, vagyis a kettő között 24.55 P hátrány mutatkozik a mészárosok kárára, ami azonban szintén nem ráfizetés, hanem csupán azt jelenti, hogy a mészárosoknak a törvényben megengedett 10% helyett a nagy verseny és a gyenge értékesítési viszonyok mellett 5% tiszta haszonnal kell beérni.

Lényegileg ugyanaz az eset a növendémarhánál, hol a mészárosok mintegy 0.8%-kal maradnak alatta a megengedett haszonnak. A szopós borjúknál a törvényben megengedett haszon mintegy 4%-kal túl lépett, tekintettel azonban arra, hogy egy egész borjú mindössze 10 pengőt lehet átlag keresni, tekintet-

tel továbbá arra, hogy a vágómarhánál minusz 5% mutatkozik, nem merült fel annak a szüksége, hogy a borjúhus ára leszállítassék, mert ha ez megtörténik, ugyanakkor a marhahús árát fel kellett volna emelni.

Azon, hogy a husiparosok kész kitermelési táblázaton dolgoznak, sem csodálkozni, sem megütközni nem lehet, ezek a kitermelési táblázatok semmi egyebet nem mutatnak, mint azt, hogy milyen husrészek termelhetők ki és milyen költségnemek merülnek fel egy-egy állat levágása alkalmával. Ezekért a nagy gonddal és tapasztalati alapon összeállított blankettákért tehát nem gáncs, hanem dicséret és elismerés illeti a husiparosokat.

A próbavágásokat a husiparosok a maguk részéről továbbra is perdöntő jelentőségűnek minősítik.

Ami már most azt a tényt illeti, hogy a forgalmiadó új lerovási módjától várható-e olcsóbbodás, a feleletünk az, hogy nem. Nem pedig azért, mert a forgalmiadó mindkét alakjában továbbra is meghagyatott, sőt átmenetileg az exporttétel és a közszállítások is forgalmiadó alatt vannak, a helyzet tehát e tekintetben rosszabb, mint volt. Nem szabad továbbá elfelejteni, hogy a forgalmi adó az áralakulásra befolyást gyakoroló nagyon számos tényező közül csak egy tényező és ha a többi tényező (pl. a sertés ára) felfelé menő irányzatot mutat, akkor ennek az egy tényezőnek még a teljes eltörlése sem volna elégséges ahhoz, hogy az árak csökkenjenek.

A debreceni Hentes és Mészáros Szakosztály.

E hosszú nyilatkozatból tehát tudomásul kell vennünk, hogy 1. a tanács és a sajtó félreértette a próbavágás eredményét; hogy 2. a 10% haszon megvolt, de mégis deficit mutatkozik, s hogy 3. a husiparosok a próbavágást „perdöntő jelentőségűnek minősítik”.

Elég lenne a fogyasztó közönség nevében annyit kijelenteni, hogy cikkünkben foglaltakat fent tartjuk, azonban egymás megbecsülése szempontjából mégis néhány szóval foglalkoznunk kell a beküldött cikk három lényeges pontjával.

1. Sem a tanács, sem a sajtó nem értette félre a próbavágás eredményét, mert ha félreértette volna, elhínné a 2. pontban foglaltak komolyságát. Annakra nem értette félre, hogy természetes gondolkodás mellett nem is láthatta másként valónak a próbavágást, mint amilyennek látta. Másrészt a beküldött nyilatkozat

nem is állítja, hogy a közölt számok nem helyesek.

2. Viszont igazán félre lehetne érteni a nyilatkozatot, nem a próbaszámítást, akkor, amikor azt állítja, hogy a kiadások — úgy hisszük itt tévesen, sajtóhiba lehet ez, irtak szintén „bevétel”-t, — beszámították már a 15 pengő 27 fillér hasznót és a 18 pengő üzemi költséget s így kerül ki kiadásként 171 pengő 35 fillér, míg a bevétel 155 pengő 22 fillér. Tehát a különbség minden matematikai tudás szerint 16 pengő 13 fillér a hentesek kárára. De — mondja a nyilatkozat — ez nem azt jelenti, hogy itt ráfizetés van, hanem, hogy a mai nehéz gazdasági helyzet mellett az üzemi költséget szintén nem lehet behozni.

Szerintünk ez egyszerűbben azt jelenti, hogy a nyilatkozat szerint nem 20%-ot keresnek a husiparosok, hanem csak 12—15%-ot. Mert kérem, az az üzemi költség nagyon elasztikus dolog. Sok minden elfér ebben a fogalomban s az üzemi költség sohasem alakul percentualiter a levágott állat husa után, hanem ama körülmények szerint, amelyek között az illető iparos él, dolgozik. A 20%-ra pedig engedje megjegyeznünk a nyilatkozat — annak kijelentése mellett, hogy bar 50%-ot kereshetnének iparosaink, — hogy mindenki, épen a fogyasztó életstandardja is messze leszálott a régihez viszonyítva, keresetünk sok-sok percenttel kevesebb, mint régen volt, bizony megcsik, hogy nemcsak a készfizetésből élők, hanem mások is megérik ezt. Ismételjük: adja az Isten, hogy rövidesen ne legyen így.

3. Az a tény, hogy a próbavágást a husiparosok a maguk részéről továbbra is perdöntő jelentőségűnek minősítik, igen érélyes, önértetes, igen szép jogászifrázis, de épen olyan jogászifézzessel tudni kellene azt is, hogy van valahol a jogban olyan tanítás, hogy senki a maga bírása nem lehet. Már pedig a husiparosok e kérdésben nem bírák, hanem felek. A tanács, a sajtó és ami fő, a közönség nem látja ilyen perdöntőnek ezt a próbavágást, amelynél a kiküldöttek igen kitünő husszakértők voltak, de igen gyenge huskereskedelmi emberek, akiknek sem szeme, sem gyakorlata nincsen a husüzemek kereskedelmi részében.

Engedje meg még a nyilatkozat annak a megjegyzését, hogy kár az egész furcsa számítás rejtett igazságait, — mert annyira rejtettek, hogy látni sem lehet azokat — feszegetni. Mi eddig megbiztunk teljesen a mi derék és becsületes husiparosainkban, hogy nem drágítanak, a próbavágást nem is sürgettük, hatósági beavatkozást az áralakulásba nem is kértünk soha, mert azt tartottuk és tartjuk, hogy a becsületes, legális szabad

kereskedelem maga kialakítja a helyes árakat. De engedje azt is megjegyeznünk, hogy valamenyny szorgalmas, igyekvő és tiszteletreméltó husiparosunk megáll és megél a piacon és nem egy gyarapodik is szépen, — aminek szívből örvendünk, — anélkül, hogy a nyakatekert számításból azt óhajtaná bizonyítani a szegény fogyasztó előtt, hogy a szükséges bevétele és tényleges kiadása közt közel 20 pengő differenciája van és mégis bolond, hogy e differenciás üzlettel foglalkozik.

Özv. Ormódy Lajosné meghalt

Hosszu szenvedés után, 73 éves korában eltávozott az élők sorából Debrecen városának egyik tisztelendő álló uriaszonya: özv. Ormódy Lajosné. Hosszu szenvedés után, mert kinos betegség gyötörte hosszú időn át s kényszerített betegágyba. Halálának híre mindenkit megdöbbentett és megszorított, mert mindenki, aki csak ismerte az öreg, mindig kedves és jószívű, a mindig kedélyes, mesolygó urinőt, tisztelte és szerette. Semmi sem bizonyítja jobban az általános tiszteletet és szeretetet, amelyben állott, mint az, hogy mindenki „Lina néni”-nek nevezte.

Örökké tevékeny, agilis, mozgékony asszony volt Ormódy Lajosné, aki minden jótékony akcióban részt vett, minden jótékony egyesületnek tagja volt, több egyesületben vezetőtisztséget is betöltött és nem volt jótékonyági mozgalom, amelynél nevelés és kedves személyiséggel ne találkozunk volna. Teljesen debreceninek érezte és vállalta magát. Nem is csoda. Ötven évét meghaladó időn át lakott Debrecenben és negyven éven át jótékonykodott, rendezett jótékonycélú mulatságokat, előadásokat, gyűjtéseket és áldozott maga is szeretettel és jókedvvel.

E hosszú idő alatt kifejtett munkásságával, szeretetreméltó kedvességével meg is nyerte mindenki szeretetét. Csak az utóbbi időkben vonult vissza a jótékonyági téren eddig kifejtett működéstől, mert hiszen súlyos betegsége meggátolta őt abban, hogy aktíve részt vegyen a jótékonyági egyesületek cselekedeteiben. Azonban szobája négy fala közül is mindig figyelemmel kísérte az életet és áldozatkészsége nem szűnt meg addig, amíg szíve meg nem szűnt dobogni.

Halálát, amely igen nagyszámú tisztelőt borított gyászba, fia, ifj. Ormódy Vilmos és felesége Szentkirályi Márta, Rózsa Géza és családja és sógora, ormódi Ormódy Vilmos, az Első Magyar Általános Biztosító elnökgazdája gyászolja. Temetése 7-én, szerdán délelőtt 10 órakor lesz a Jókai ucca 9. c. számú gyászszobából.

A család a halálesetről gyászjelentést adott ki.

Városház Étteremben

Külön termek társas összejövetelekre. Alkalmas bankettek, lakodalmak tartására. — Vacorakülönlegességek. Mer ürendszer. Wespriény borainak kimérése! Naponta zeneestély!

Női harisnya

! minden minőségben !! Tartós selyemharisnya 4-70 P-től!

Márton Gyula és Fianál Főter 25.

Korvin Áruház Farkas László és Társa

Piac ucca 65. sz.

Figyeljen az árral !!! Figyeljen az árra!

Mától kezdve az eddig 5 pengő 60 fillérért árusított hiba nélküli selyemharisnyákat 4 pengőért árusítjuk.

Kapható minden színben.

Szemtelen viselkedéséért kétszer büntettek meg egy tárgyaláson egy vádlottat

A debreceni törvényszék Jenev-tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta Obis Gyula 26 éves munkásnak a lopási ügyét. A tárgyaláson a vádlott olyan szemtelen magatartást tanúsított, hogy védője Lovag Berks Lajos figyelmeztette, hogy viselkedjék tisztességesen. Az ügyvéd figyelmeztetésére Obis Gyula ingerülten visszafellett és csúnyán káromkodott. A vádlott háta megett levő fogházor meghallotta a fogoly káromkodását és jelentette az ügyésznek, aki tudomására hozta a tanácselnöknek és kérte a fogoly megbüntetését. A bíróság nyolc napi súlyosított fogházra ítélte koplalással és magánzárkával. Amikor a tanácselnök kihirdette az ítéletet, Obis Gyula csak annyit jelentett ki:

— Csak ennyi az egész, ez nem számít, hogy a...
A csunya káromkodásért és szemtelen viselkedésért ismét felelősségre vonták és most már két heti fogházra ítéltek börtönnel és magánzárkával kizárva. Azt az ügyet, amelyben a szemtelen fogoly, mint vádlott szerepelt, elnapolta a bíróság, mert a tanak nagyrésze nem jelent meg a tárgyaláson. Obis Gyula az egy tárgyaláson kétszer is megbüntetett fogoly nevére ment le a lépcsőn és hangosan mondta.

— Azt hiszik ezzel bosszantanak, azt tehetik velem, amit akarnak. Ez nem bosszant. Nekem már ügyis mindegy!
Ezzel kedélyesen vonult le a fogházba Obis Gyula.

A legjobb magyar amatőr boxolók indulnak a vasárnapi ökölvívőversenyen

Napról-napra nagyobb érdeklődés előzi meg a vasárnapi nagyszabású ökölvívőversenyt, amelyet a Magyar Ökölvívó Szövetség rendez Debrecenben, az Arany Bika dísztermében.

A Magyar Ökölvívó Szövetség alig két hét múlva tekinthet vissza, de eredményei páratlanul állanak a magyar sport történetében. Kitiünő amatőr ökölvívőgárdát nevelt és ezek az amatőrök sokkal jobbák az agyonreklamizált profiboxolóknál, akik legtöbbször összejátszanak. Az amatőrboxolók legyőzték a profiboxolókat is. A magyar válogatott ökölvívókat a Magyar Ökölvívó Szövetség égisze alatt még sem idegenben, sem otthon nem érte vereség, sőt értékes nemzetközi győzelmeket arattak.

A vasárnapi debreceni ökölvívőversenyen a legjobb magyar ökölvívók indulnak, így Kocsis Antal FTC, aki 101 mérkőzése közül 67-szer győzött. Indul Gelb Miklós NSC, a sokszoros bajnok, Szobolcsy Sándor TTC, aki legtöbb mérkőzését leütéssel nyeri, Balázs István TTC, a boxoló technika nagymestere, Csizsár Ferenc, aki legutóbb a legjobb bajor ökölvívót ütötte le az első menetben, nagy szenzációt keltve. Bokody Rajos, Rusovszky FTC szintén a legjobbak közül valók és ezek egymással küzdenek válogató verseny keretében.

Az ökölvívőverseny valóságos társadalmi esemény lesz és ajánlatos, ha a közönség előre is gondoskodik majd jegyekről, mert bizonyos, hogy zsúfolt ház előtt lesz az ökölvívőverseny.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 18-37
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

Orosz István és Herskovits Szeréna szerelmi drámája újból a bíróság előtt

A debreceni ítélőtábla 12 évi fegyházra szállította le a szép juhászbojtár büntetését

A debreceni tábla Várady-tanácsa hétfőn délelőtt tartotta meg a tárgyalást abban a borzalmas gyilkossági ügyben, amely ez év februárjában történt a borsodmegyei Monorbél községben. A község csinos juhászbojtárja, Orosz István, baltájával agyonverte Herskovics Szeréna monorbéli leányt, aki állandóan üldözte szerelmével.

A leány jár a legény után

A gyilkos 23 éves, nagyon szép legény, juhászbojtár volt baltájánál, Orosz Elemérnél. Mint árva gyermek nőtt fel, iskolába nem járt, írni, olvasni nem tud. Nem volt mulató legény, igaz, hogy templomba sem járt. A községben élt Herskovics Szeréna 20 éves leány, egy fuvaros szép leánya, aki halálosan beleszeretett a szép juhászbojtárba és állandóan a nyomában járt. Orosz István ügyet sem vett Szerénára és figyelembe sem vette, pedig az utána is ment a legelőre és minden áron igyekezett volna szoros ismeretséget kötni. Utána ment a falubeli házba is, de nem találta. Orosz Elemérnek, Orosz István bátyjának, aki kérdőre vonta, hogy mit keres, azt felelte:

— *Ugy tudom jöképü juhászbojtárod van, azt szeretném megnézni.*

„Nagyon szeretlek, szeress te is engem, mert megöllek.”

Orosz István távol tartotta magát a leánytól jó ideig, mert az a hír járta, hogy Herskovics Szeréna nagyon szereti a fiatalemberek társaságát és szeretőket tartott magának. A leány kitértése azonban megtörte a legényt és jó barátságba keveredtek. A leány ettől kezdve már feltékenységgel üldözte.

— *Nagyon szeretlek — mondta, — szeress te is engem, ha nem fogsz szeretni, meggyilkollak, megöllek.*

A juhászbojtár a féltékeny Szerénától végre is szabadulni igyekezett annál is inkább, mert más leányt szeretett, egy falujabeli gazda leányát, Lőrincz Máriát és azt feleségül is akarta venni. Szeréna megtudta, hogy szeretője más leányba szerelmes és

követelte, hogy őt vegye feleségül és szakítson a másikkal.

A leány vonakodott Herskovics Szeréna kívánságának eleget tenni és ezért állandó volt köztük a lármás veszekedés. A leány több ízben elküldte maga mellől a leányt, de az kijelentette, hogy nem tud élni nélküle és inkább mind a ketten meg fognak halni, de nem szakadnak el egymástól.

— Ha a másikat veszed el feleségül — mondta a leány egy ízben — megöllek.

— Nem tudod te azt megtenni, ha csak setétben orvul le nem szursz, — válaszolt Orosz István.

Herskovics Szeréna ez év februárjában azt mondta Orosz Istvánnak, már belátja, hogy nem lehet így veszekedve élni és beleenyugszik, hogy elváljanak, de egy utolsó találkát még kért, hogy békén elbucuzzanak egymástól. Orosz Istvánnak gyanus lett a leány magaviselete és azt gondolta: a leány megakarja gyilkoltatni valamelyik régebbi szeretőjével és óvatosságból elvitte magával ezüstpénztel kivert nyelű baltáját is. Különösen az volt a legény szemében gyanus, hogy a leány a falutól messze, azon a tájon jelölte ki a találka helyét, ahol barátságuk kezdetén találkoztak.

A gyilkosság

A találka helyén egy ideig csendesen beszélgettek, de aztán a leány rátért a házasságra és durván szidalmazta, amiért a másik leányt akarja feleségül venni. Nagyon összeveszték. A szép juhászbojtár elhatározta, hogy véget szakít a veszekedésnek sorának és elpusztítja a leányt. Egy sötét szakadék szélén sétáltak éppen, mikor a leány fejében a gyilkosság gondolata támadt.

A szakadék szélén maga elé engedte a leányt és bundája alól előrántva a meghörszörült baltát, kilenc hatalmas csapást mért a leány koponyájára.

Mind a kilenc ütés halálos volt és a borzalmas erejű baltacsapások teljesen széllapították a leány fejét, úgy, hogy a fejet nem lehetett felismerni, alaktalan véres ronccsá vált a szerelmes leány feje. Az ütések után a leány lezuhant a szakadék szélére és halálvergődésében a legény csizmájába markolt és a véreskezű bojtárnak erőszakkal kellett a megmerevedett kéz kemény szorításából kiszabadítania a lábát.

A leányt aztán felemelte és ledobta a mély szakadékba.

A kezét és arcát, amelyre ráfecscent a leány vére, lemosta a legelő kutjánál és hazament lefeküdni és aludt reggelig. Másnap a csendőrök, akiknek jelentették, hogy a Herskovics Szerénát agyonverve találták, megjelentek a lakásán és számonkérték, hol járt és mit csinált előző este. Orosz István beismerte azonnal bűnét és elmondta, hogy hirtelen támadt haragjában ölte meg a leányt, akitől nem tudott szabadulni és elkeserítette az életét.

A tábla 12 évre szállítja le a büntetést

A miskolci törvényszék vonta felelősségre a gyilkos juhászbojtárt és gyilkosság büntetése címén

15 évi fegyházra ítélte. Az ügy felelőssége folytán a tábla elé került. A tárgyalásra elővezették a fogházból Orosz Istvánt. Dacosan, egyenesen állt a bírái előtt. Nem látszik meg a szép szál legényen a fogság. A kérdésekre nyugodtan felelget, beszéde tiszta, csengő.

— *Megbántam már, hogy megöltem — mondta — de akkor az Isten elvette az eszemet és én öltem. Nem akartam a halálát, de megtörtént, itt már nem segít semmi.*

Majd sokat jelentően a levegőbe csap a kezével.

A védő kérte a büntetés mérséklését, mivel kétségtelen, hogy a baltát nem azért vette magához, hogy a leányt megölje, hanem azért, hogy a leány által már bejelentett merényletével szemben védekezni tudjon. Az ügyész a büntetés súlyosbítását, a legsúlyosabb büntetés kiszabását kérte, azt hozva fel indokul, hogy a legény megakarta ölni Herskovics Szerénát, aki miatt nem vehette feleségül a vagyonos Lőrincz Margitot, akibe szerelmes lett.

A tábla tanácsa egy órás tanácskozás után meghozta az ítéletet, mely szerint a törvényszék ítéletét megváltoztatták és Orosz Istvánt nem gyilkosságban, hanem szándékos emberölésben mondták ki bűnösnek és ezért

12 évi fegyházra ítélték.

A tábla az indokolásban kimondta, hogy az előre megfontolt szándékot nem látja beigazoltnak és ezért szállította le a büntetést. Az ítélet ellen az ügyész dr. Balogh István és a védő semmisségi panaszt jelentettek be.

Továbbképző tanfolyam a ref. leánygimnáziumban.

A leánygimnázium tanári kara Konz Aurélné igazgató vezetésével a négy középiskolát (gimnázium, polgári) végzet leány növendékek számára továbbképző tanfolyamot nyit. A két évre terjedő tanfolyam tanmenete magába foglalja mindazokat a tárgyakat, amelyekre a szakpályára nem készülő művel leányoknak szüksége van. Tandíj heti 18 órai délelőtti folyó tanítás mellett havi 15 pengő. Részletes felvilágosítást nyújt a beiratkozás alkalmával (szept. 9—12. és 14-én) Konz Aurélné igazgató. A leánygimnázium rendes tanulói számára rendezett német és francia társalgási órákra való jelentkezéseket a beiratások alkalmával az osztályfőnökök fogadják el.



Ne szenvedjünk

migrén-, fej- vagy fogfájástól, amikor hivatásunkat és kötelességünket kell teljesítenünk, amihez teljes erőre és egészségre van szükségünk!

A Bayer féle

Aspirin-tabletták

bevált fájdalomcsillapítók, amelyek gyorsan és biztosan hatnak. Feltétlenül eredeti csomagolást követően a zöld papírszalaggal.



Igen hálásak vagyunk,

ha Nagyságod csupán érdeklődésből is megtekinti

Kelim, Gobelin, Smyrna, Dichtl stb.

újdonságainkat.

Kerékgyártó közimunkalpar

Szent Anna ucca 6.

Fekete lisztát fognak vezetni a debreceni fűszerkereskedők

A forgalmi adó miatt küldöttség megy a pénzügyigazgatóhoz

A Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete, mely mintegy 100 tagot számlál, vasárnap délután fél 4 órakor a Kereskedő Társulat előcsarnokában népes gyűlést tartott, amelyen a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjében dr. Diczig Alajos segédtitkár jelent meg. Gerstner Kálmán elnök nyitotta meg. Röviden ismertette a kihitelezések és a forgalmi adó kérdését, amelyek közvetlenül alapul szolgáltak arra, hogy a vasárnapi gyűlést összehívták.

A fekete lista.

A fűszerkereskedők ugyanis üzleti forgalmuk megélénkítése érdekében az utóbbi időben kénytelenek voltak a kihitelezéseket kiterjeszteni s igen sok vevőnek anélkül nyújtottak hitelt, hogy hitelképességükről és fizetési készségükről meggyőződést szereztek volna. Ezeknek legtöbb esetben az lett a következménye, hogy

a kihitelezett összegeket vagy egészen, vagy részben elvesztették, mert igen sok vásárló nem fizetett.

Ennek a megakadályozására a debreceni fűszerkereskedők vasárnapi gyűlésükön Weisz Ignác indítványára elhatározták, hogy

az egyesület helyiségében könyvet fektetnek fel, amelybe beírják azoknak a neveit, akik már valamelyik kereskedőt azáltal megkárosították, hogy számlájukat nem fizették ki.

A könyvet az elnök fogja kezelni a legnagyobb diszkréció mellett. Az egyes kereskedők minden egyes esetben írásban tesznek je-

lentést az elnökségnek. Az elnök azután kellő igazolás után a proskribálásra ítelt nem fizető vásárlónak a nevét bevezeti a fekete könyvbe. Az információt kérő kereskedőkkel aztán a legnagyobb diszkréció mellett közlik azoknak a vásárlónak a nevét, akik hitelzés szempontjából megbízhatatlanok.

Baj van a forgalmi adóval.

A kihitelezések ügyének megbeszélése után dr. Diczig Alajos igen értékes és tanulságos előadást tartott a forgalmi adóról. Ismertette a debreceni pénzügyigazgatóság sérelmes eljárását. A pénzügyigazgatóság utasítására ugyanis

a forgalmi adó ellenőrök az elmúlt napokban megjelentek a debreceni fűszerkereskedésekben, felbecsülték a teljes raktárt.

Ebből az összegből levonták a forgalmi adó alól mentesített cikkek értékét s az így nyert összeget forgalmi adó kötelesnek nyilvánították.

Ezt az eljárást sérelmesnek találták a debreceni fűszerkereskedők, mert a forgalmi adó alól mentesített cikkek eladása adja az üzleti forgalom legnagyobb részét. Epen ezért elhatározták vasárnapi gyűlésükön, hogy ebben a kérdésben küldöttségileg felkeressék majd Lánzy Gyula pénzügyigazgatót.

Azt is elhatározta a gyűlés, hogy úgy a Kereskedelmi és Iparkamáránál, mint a pénzügyminiszternél lépéseket tesznek az irányban, hogy a cukrot is mentesítsék a forgalmi adó alól.

A fűszerkereskedőket érdeklő kérdések letárgyalása után a gyűlés fél 6 órakor véget ért.

A volt diákok akarják fentartani a szatmári református főgimnáziumot

Ódát kellene írni azokhoz a férfiakhoz, akik az eszmét felvetették és propagálták és ódát kellene írni arról az eszméről, amelyet ezek az emberek felvetettek: hogy a rabló oláhok kormányzata által halálra ítélt református gimnáziumot megmentik anyagi erejük latba vetésével. Gyönyörű gondolat és lehetetlen, hogy e gyönyörű gondolat ne a legszebb és legteljesebb megvalósulást találja meg.

Arról van szó, hogy a román kormány új iskolai politikája az, hogy reáfekszik a magyar iskolákra és

azon van minden eszközzel, hogy ezeket az iskolákat bezárassa.

Mivel pedig ezt nyílt kormányrendelettel nem meri tenni, mindenféle kerülő uton igyekszik céljához jutni. Így a felekezeti iskoláktól megvonja a nyilvánossági jogot, vagy megvonja az államsegélyt, amivel abba a helyzetbe hozza ezeket az iskolákat, hogy vagy elnéptelenednek, vagy pedig anyagi erők hiányában nem tudják magukat fentartani.

Ezt a metódust akarja követni most a szatmári református főgimnáziummal is. Ennek a hírére most megmozdultak azok a férfiak, akik valamikor a szatmári főgimnáziumnak voltak a tanulói és maguk között akciót indítottak; hogy anyagi áldozatokkal maguk teremtenek olyan alapot, amely elégsé-

ges ahoz, hogy a szatmári főgimnázium fenmaradhasson. Ezek a volt növendékek, mintegy ezren vannak, e hó 15-én Mátészalkán tanulótársi összejövetelt tartanak és itt fogják tárgyalni volt iskolájuk elnémitására tett merénylet ügyét és azt a kérdést, hogy most már a főgimnázium külső segély nélkül nem tudja magát fentartani. Ezért az akció megindítóit azt a javaslatot teszik a volt iskolatársaknak, hogy

évenként mindenki 40 pengőt áldozzon és adjon az iskola téljaira, ami azután lehetővé teszi, hogy az iskola tovább is fenmaradjon és magyar nemzeti és kulturális feladatainak eleget tehessen.

A felhívást, amelyet Streicher Andor, Csonka-Szatmár megye alispánja és Siposs Imre szatmári református esperes irtak alá, szétküldték minden olyan volt iskolatársnak, akinek a nevét és lakását megtudták. Természetesen nem mindenkinek a lakását tudják, de a felhívást a lapokban is közzéteszik és remélik, hogy a mátészalkai összejövetelen azok is megjelennek, akik névre szóló meghívót nem is kaptak.

A lapokban megjelenő felhívásban felkéri a volt iskolatársakat, hogy Kézy Ignác fehérgyarmati lelkésznel jeleítsék be részvételüket akár levelezőlapon is, hogy elhelyezésükről a rendezőség gondos-

kodhassék. Arra is felkéri a volt iskolatársakat, hogy amennyiben valamelyikük nem tudna elmenni a mátészalkai összejövetelre, az szintén Kézy Ignáchoz, aki egyik leglelkesebb mozgatója ennek az ügynek, jeleítsék be, hogy a meghozandó határozathoz maguk is csatlakoznak.

Az akció megindítóit és lelkes híveit, akik közé tartozik Tukacs Dezső dr. debreceni ügyvéd is, azt remélik, hogy a tanulótársi összejövetelen ötszáznál több volt iskolatárs jelenik meg és még többen jelentik be csatlakozásukat a szép eszméhez.

HIREK

A városi tanács a külföldi magyar gyermekek elnémetesedése elleni akcióról. A Magyar Iskola Egyesület, amelynek az a célja, hogy a külföldön élő magyar gyermekek el ne németesedjenek és ezért iskolákat tart fenn, azzal a kéréssel fordult Debrecen város tanácsához, hogy e célja elérése érdekében anyagi támogatásban részesítse. A városi tanács méltányolva a szép célt, kimondta, hogy belép az egyesület tagjai közé és egyben kiutaltványozta az Egyesület részére a 30 schilling tagsági díjat.

Női védő a tönvénszék előtt. Az év elején Szabó Zoltán kereskedő és Papp Antal iparos ellen az a gyanu merült fel, hogy Goldberger Salamon Csapó uccai kereskedőtől nagy mennyiségű dióbelet, kávét és mazsolát loptak el és azt átadták Kecskeméti Sándor fűszerkereskedőnek, Nagy István talyigásznak és Horváth István napszamosnak értékesítés céljából. A debreceni törvénszék Jeney tanácsa hétfőn vonta felelősségre a tolvajokat és az orgázdákat. A vádlottak tagadtak, de a tanúk egyrésze ellenük tett vallomást. A tárgyalást a bíróság elnapolta és kedden délelőtt folytatja. Érdekessége az ügynek, hogy a védők sorában helyet foglalt dr. Gáspár Lilly, Gáspár Géza dr. orvos leánya is, akinek ez az első szereplése a védői asztalnál.

Kiverték a korcsmárost a saját korcsmájából. A konyári korcsmában Steiner Dezsőnél az év elején nagy mulatozást csaptak Kovács János, Veress Gyula és Keszé Imre földművesek. Részegen a korcsmáros tudta nélkül a rumos üvegeket is felbontották és amikor a korcsmáros felelősségre vonta őket, nekítámadtak és botrányos lármát csapva, kizavarták a korcsmájából. A debreceni törvénszék hétfőn délelőtt vonta felelősségre a földműveseket és Kovács Jánost lopásért és botrányokozásért 15 napi fogházra és 5 pengő pénzbüntetésre, két társát botrányokozásért 5-5 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet jogerős.

Eltörte a lábát a labdarúgó mérkőzésen. Kabán vasárnap délután labdarúgó mérkőzést tartottak és az egyik játékos Bálint Lajos 22 éves legény olyan szerencsétlenül zuhant le a földre, hogy a ballábát eltörte. A fiatal embert beszállították a debreceni egyetemi sebészeti klinikára.

Megfojtotta a gyermekét. Sági Eszter herettőufalusi leány az év elején csecsemőjét megfojtotta, hogy ne tudják meg a falubeliek a szegényét. A dolog azonban ki tudódott és megindult az eljárás a leány ellen, aki a kihallgatások során beismerte, hogy csecsemőjét megfojtotta. Azt hozta fel mentésére, hogy a gyermeket nem tudta volna felnevelni és szülei elverték volna a háztól őt magát is. A debreceni törvénszék Jeney tanácsa

hétfőn délelőtt vonta felelősségre Sági Esztert és nyolc hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Megindult az eljárás a püspökladányi autószerencsétlenség ügyében. Megirtuk, hogy a püspökladányi országúton halálos autószerencsétlenség történt és az autó egyik utasa Borbély Sándor meghalt. A többiek kisebb sérüléseket szenvedtek. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró megtartotta az ügyben a vizsgálatot és megvizsgáltatta az autót. Megállapítást nyert, hogy az autó nagyon rossz karban volt és a kerekei nem voltak rendben. Az eljárást megindították az autó tulajdonosa Varga Benjámint és a sofőr, Kiss Zoltán ellen, mert az eddigi adatok szerint az ő gondatlanságuk idézte elő a halálos autószerencsétlenséget.

Nem tartotta fontosnak a károsult a rablás bejelentését. A Kandia ucca és a Zólfá ucca sarkán — min megirtuk — rablótámadás történt s a károsult asszony akit a vakmerő rabló kirabolt, nem jelentette a rendőrségnek az esetet. A rabló elmenekült és semmi nyoma. A rablás este 8 órakor történt és a rendőrségnek csak hétfőn délelőtt tett jelentést a károsult. Arra a kérdésre, hogy miért nem tette meg idejében a jelentést, hogy a nyomozást megindíthatná volna, kijelentette, hogy nem tartotta nagyon fontosnak, másrészt pedig nem akart magának kellemetlenséget csinálni, hogy a kirabolatása után még a rendőrségre is elmenjen és ott időt töltsön míg kihallgatják. A kirabolt asszony Kiss Imréné, Teleki ucca 16. szám alatti lakos. Személyleírását nem tud adni a támadóról. A kára 15 pengő készpénz és egy szemüveg. A károsultat nem nagyon izgatja az egész vakmerő uccai rablás és ugylátszik még ő haragszik, hogy a rendőrség kérdézetit és kihallgatja. A rablóról a Zöldfa ucca lakói azt a személyleírást adták, hogy nyulánk fiatalember volt és felöltöt viselt. Menekülést közben elkísérték az üldözők egészen a Dobozy-temető részéig, ahol a kislakásokat építették. Ott azonban az állványokkal és téglarakásokkal teli területen nyoma veszett. A rendőrség kutatja a vakmerő uccai rablót.

Szigoruan ellenőrzik a bérceplőket. A városi tanácsnak Vass Károly dr. tanácsnok, a közgazgatási ügyosztály vezetője bejelentette, hogy bérceplést a legtöbben iparengedély nélkül végeznek. Nagyon soknak nincs a gépe felszerelve mentőszekrényvel és tűzbiztonsági készülékkel. Ezért az iparfelügyelővel együtt ezeket a bérceplőket szigoruan ellenőrzik és ahol szabálytalanságot találnak, ott szigorú büntetéseket szabnak ki. A városi tanács a bejelentést tudomással vette.



A győző talpa

10 000 méteres futás után koptatás nélkül!
KREPP-TALPAK
ELPUSZTITANI LEHETETLEN
Legyen takarékos és okos, követeljen csak magán az ültetvényen készült
EREDETI KREPP-TALPAT
RUBBER GROWERS ASSOCIATION 2,36, DOCK LANE LONDON E.C.1.

A KAOSZ bajnoki sakkversenye. A KAOSZ debreceni csoportja sakkversenyt rendez és a nevezésekből ítélve a verseny sikerültnek ígérkezik. Neveztek többek között: Kepets István, a KAOSZ favoritja, Nagy Endre, a munkás bajnokság második helyezettje, Nagy Sándor, Faragó, Kézel, Stefán, Papp Testvérek, Némethy és még nagyon sokan, akiktől szép eredmény várható. A rendezőség a nevezési határidőt szerdáiig meghosszabbította és már 8-án, csütörtök este fél 8 órakor a verseny kezdetét is veszi. A versenyre belépődíj nincs, érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Összeesett az üzletben. Hétfőn délután 5 órakor a Péterfia fia ucca 81. szám alatt levő fűszerüzletben Szepesy Dezső erdőgazdasági ellenőr hirtelen rosszul lett és eszméletlenül összeesett. A mentők első segélyben részesítették és hazaszállították Komlóssy ut 26. szám alatt levő lakására.

Uj árverés a sertésvásári kímérési jogra. Tudvalevően a város a sertésvásártéri étel és italkímérési jog gyakorlására árverést tartott. Újabban szabályszerű utóajánlat érkezett be, aminek következtében a városi tanács új, utóajánlati versenytárgyalást rendelt el, amelynek határidejét szeptember 10-ére, szombatra tűzte ki.

A városi tanács sürgeti a hortobágyi második állatvásár engedélyezését. A városi tanács ma ismét foglalkozott a második hortobágyi állatvásár kérdésével. Zöld József tanácsnok bejelentette, hogy a szomszédos községek közül a legtöbb már bejelentette, hogy nincsen kifogása a vásár engedélyezése ellen. Amelyek még nem nyilatkoztak, azokat telefonon kéri fel a nyilatkozat megtételére. A városi tanács egyben megbizta Miszty Károly dr. útsízi főügyészt, hogy mivel amúgy is Budapestre készül, járjon el a kereskedelem-

Kezdődő érzelmesedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. A gyakorlati orvostudomány vezetői a **Ferenc József** vizet azért becsülik olyan nagyra mert ez a szivbajosoknál is szabályozza a gyomor- és bél működést, aminek következtében az ellenálló képesség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és lüszertüzetekben.

ügyi minisztériumban, hogy a kért vásárt engedélyezzék, egyben kérje, hogy a további esztendőkre a hó második csütörtöki napjára adják meg az engedélyt.

Javitóvizsgák a debreceni református egyház összes elemi fiú és leányiskolájában a hó 10-én, szombaton reggel 8 órától 12-ig lesznek, a pótbekérások pedig a hó 12-én, hétfőn reggel 8 órakor kezdődnek. Az érvényes ístentiszteletet a hó 14-én reggel 8 órkor tartjuk az összes református templomokban, melyre a szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghívjuk. Az ístentisztelet végeztével megkezdődik a tanítás.

Tankönyvek és írószerek az összes iskolák részére kaphatók **Hegedüs és Sándor r.-t. könyv- és papírkereskedésében, főposta mellett.**

Szülők figyelmébe. Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület debreceni internátusába bírák és ügyészek egyetemet és főiskolát látogató, avagy felső gimnáziumba járó fiai havi 14 pengő; más köztisztviselők fiai havi 16 pengő; — ügyvédek és más hivatásban élők fiai pedig havi 18 pengő fizetés mellett lakásra (fűtéssel, világítással és kiszolgálással) az 1927/28. iskolai évre felvétetnek. Az internátus mintaszerű tiszta, egészséges és Debrecen főterén, a legszébb helyen fekszik. Az internátus növendékei jó erkölcsi magaviseletüket és sikeres tanulmányi előmenetelüket biztosító felügyelet alatt állanak. Élelmezés tekintetében az egyetemi Mensa Academicán, vagy magánházaiknál étkezhetnek. Paplant, párnát és lepedőket a növendékek hoznak magukkal, ágynát, matracot, ruhaszekrényt, éjjeli szekrényt és íróasztalt az internátus ad. Felvételi kérvények az 1927. évi szeptember hó 15-ig nyújtandók be az internátus igazgatóságához (Debrecen, Ferenc József ut 22., III. e. 5. sz.). Felvétel egyébként — üres hely esetén — az iskolai év folyamán mindig kérhető. Az internátusi díjakat az igazgatóság kivétel esetekben indokolt kérelemre mérsékelheti.

Ócska és új tankönyvek az összes iskolák részére, valamint mindenemű olcsó iskolaszerek kaphatók **Aczél antikváriumában.** Új helyiség: Kistemplombazár, Széchenyi ucca 2.

A BORSSZEM JANKÓ HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75

FILLER, EZZEL AZ 50%-OS PÁRATLAN KEDVEZMÉNNYEL ELŐFIZETNI KIZARÓLAG A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN LEHETI

— Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban ujonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság. Figyeljen mintakészítményeinkre kiskatainkban. Debrecen, Piac u. 79.

— **Ha jól és olcsón akar étkezni,** járjon az Alföldi pince Étterembe (Alföldi Takarékpala). Menü- és abonamarendszer. Koszt uccai kihordásra is kapható. Kötöny homoki és badacsonyi borok.

— **Perzsaszőnyegek szakszerű javítását** megbízhatóan, jutányosan vállalom. Elsőrendű kivitelű szőnyegeket bármilyen méretben ké-

szíték. Jablonszkyné, József kir. herceg ucca 40. sz.

— **A „TAKARÉKOSSÁG”** vásárlási könyvecskéjével mindenféle tankönyv és iskolai felszerelés is vásárolható a „Hegedüs és Sándor” irodalmi és nyomdai részv.-társ. könyvkereskedésében, Piac ucca 34., főposta mellett. — **Bővebb felvilágosítás** nyerhető a „Takarékosság” központi irodájában, Deák Ferenc u. 6. sz., földszint.

— **Krisch Károly** cserépkályháraktára, Debrecen, Ferenc József ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. Beltölési és budweisi cserépkályhák nagy választékban raktáron, cserépkályha átrakást, tisztítást vállal.

— **Tétkögyártás, fűvegyszólas, kirakatok tálkröze.** Sipkovits, Sziv u. 14-15. Telefon 356.

SPORT

A letörtnek látszó Bocskay verséget szenvedett az Attilától

Nagy csalódásokat hoztak a vasárnap eredmények — Attila—Bocskay 2:1 (1:1)

Vasárnap negeydszer találkozott már ez évben a Bocskay az Attilával és ezuttal a változatosság kedvéért Debrecenben a „vidéki kupa” hozta őket össze egymással. A miskolciak nagyon komolyan vették ezt a mérkőzést és számos autó és autóbussz jött át a drukkerekkel megrakottan az Attila támogatására. Szüksége is volt a miskolci csapatnak saját közönségére, mert e nélkül nem győzhetett volna és nyugodtan állíthatjuk, hogy a miskolci közönség olyan páratlan klubszeretetről tett tanúságot, amilyen még Debrecenben elképzelni nem tudtak.

A közönség 90 percen keresztül tüzelte a játékosokat a küzdelemre és míg az Attila ettől erő merített, addig a Bocskay játékosai nyugodtságukat veszítve, hibáztak a legegyszerűbb helyzeteknél is. A mérkőzés favoritja a Bocskay volt s így a küzdelemben csak ő veszithetett, az Attila nem kockáztatott semmit. A Bocskay sokat támadott, sok helyzetet dolgozott ki a mezonyben, de a kapu előtt semmi sem sikerült. Mikor azán a Bocskay a folytonos attackirozásban idegileg elfáradt, az Attila ügyesen kihasználta ellenfelének taktikai hibáit és két szabadrugásból a rosszul helyezkedő Bocskay-védelem mellett kiegyenlített illetve megszerezte a győztes gólt. Bár a Bocskay sokat támadott és többet volt fölényben mint ellenfele, játéka mégis nagy csalódást keltett. A nagy energiával küzdő halvesor előtt a csatársor nem tudott mihez kezdeni a labdákkal és hátul pedig a védelemben Molnár I. veszélyeztetette állandóan a saját kapuját lúftjainak, hibás szerel-

seinek és rugásainak tömegével. Hogy azonban a Bocskay csak két gólt kapott ennek ellenére is, az Hübner csodás védéseinek és Baik önfeláldozó játékának javára irandó. A halvesor hatalmas munkát végzett, de az irányításra nem volt ideje az erélytelen csatársor miatt, amelyet pedig Vampetics fényesen dirigált volna. — ha lett volna megfelelő partnere. A jobbszárnyon Molnár erélytelensége és Markos szeleburdisága bénították meg az akciót, míg a bal-szárnyon Mertin erőtlén játéka tezi teletelvé a vezetőséget beállításáért. Mertin miatt Schreiber sem tudja tudását kifejteni.

A játék gyilkos iramban, a közönség állandó zsvajátél kísérvé folyt le és mikor az 5. percben Vampetics becsapva az Attila egész védelmét, a megdermedt kapus mellett belövi a vezető gólt, mindenki nagy Bocskay győzelmet vár. A Bocskay könnyelműködését azonban az Attila ügyesen kihasználja és fokozatosan erősítve az iramot, rést üt a Bocskay védelmén, amely egy helytelenül megítélt szabadrugásnál rosszul helyezkedik és Kautzky kiegyenlít. A II. féldőben ismét a Bocskay van fölényben, de a miskolci kapus hihetetlen bravurral véd. A 40. percben ismét szabadrugás a Bocskay ellen, a védelem bálum és Kautzky közeli bombája a vetődő Hübnerrel lepatann, Povolny azonban ott terem és a labda a sarokban táncol.

A mérkőzést Grósz szegedi bíró vezette erélytelenül és hibás ítéleteivel még jobban felizgatta a közönséget.

Szomorú szívvel és a legmélyebb fájdalommal jelentjük, a legnemesebb szívű, önfeláldozó, jó anya, testvér, a legszeretettelőbb anyós és rokon

Özv. Ormódy Lajosné sz. Rosenberg Lina

1927. szeptember, 5-én életének 73-ik évében, kínos szenvedéseket — Istenbe vetett, rendületlen bizalommal — tűrő, áldásdus, derűt fényt terjesztő, jóságos, nemes lelket visszaadta Teremtőjének. Megboldogult szeretett kedves halottunk temetése 1927. szeptember 7-én déle 6-tól 10 órakor lesz a Jókai ucca 9. c. számú gyászszobából.

Debrecen, 1927. szept. 6. Isten áldása legyen kísérvője. Ifj. Ormódy Vilmos fia. Ifj. Ormódy Vilmosné sz. Sz. ntkirályi Mártha meny. Róza Géza és családja, R. zsa Béla testvérei. ormódi Ormódy Vilmos sógora.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

Gólzapórok az amatőr fronton. A két újdonsült elsőosztályú egyesület nem igazolta a várakozásokat és súlyos vereségeket szenvedett ellenfeleitől. A DMTE Nyiregyházán csak egy féldőn keresztül volt méltó ellenfele a NyKISE-nek és II. féldőben összeroppanva 9:1 (2:1 arányban) kikapott. A DTE Debrecenben a NyÖTSE-t verte meg 7:1 (3:1) arányban és különösen a reaktívált Kaiser észszerű játéka hatott kellemesen. A NyTVE a BUSE-t 3:2 (2:2) arányban csak küzdelem árán tudta legyőzni.

Magyar sikerek — magyar csatlódás Bolognában. A magyar víziló csapat a belgák elleni kettős mérkőzéstől kimerülten is biztosan verte a franciákat 3:1 (1:1) arányban és győzelmével megvédte Európa-bajnoki címét. Ugyanezt azonban nem sikerült megcsinálni Bărănyának, aki Arne Borgtól szenvedett nem várt vereséget, nem várt gyenge idővel. Bitskey a hátuszásban második helyen végzett, míg a 4x100 méteres stafétánk a németek illetve a svédek mögött a harmadik helyet foglalta el.

Futball eredmények. Ferencváros—Kispest 4:2 (1:1), Újpest—Budai 33 4:0 (2:0), Hungária—Sparta 2:2 (1:1) Bástya—Vasas 6:1 (3:0).

SZÍNHÁZ

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

URANIA: Két sláger! Egy előadásban! Viola Dana és Kenneth Harlah szereplésével: Jégáradat (Vasökök — aranyziv). Nem akar nőülni? Mary Kid, Elga Brink és Georg Alexander-ral.

VIGSZÍNHÁZ: A francia filmgyártás mesterműve: A kis gentleman, társadalmi dráma 7 felvonásban. Főszereplők: Jean Forest és a francia filmművészek. Megelőzi: Tavasz ucca 10. Egy görbe éjszaka története a bécsi életből.

Szerdától jönnek: **VIGSZÍNHÁZBAN:** Tengerek fanja (Motaui és Mount Everest. — **URANIÁBAN:** Texasi Romeo és Zigotó: a becsületes tolvaj.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonapiac

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Október 30.60, 70, 80, 82, 90, 76, 74, zárlat: 30.82—84. Március 33.20, 30, 40, 58, 50, 42, zárlat: 33.46—48. Május 33.96, 34.06, 10, 04, zárlat 34.10—12. Rozs: október 28.06, 16.26, 36, 40, 32, zárlat: 28.36—38. Március 29.60, 70, 80, 90, 88, zárlat: 29.88—90. Tengeri: Május 24.94, 90, 88, 83, 72, 70, zárlat: 25.70—72. Junius 26.30.

Készárüzlet hivatalos érjegyzései: Buza: tisztai 77 kg. 30.60—80, 78 kg 30.90—31.10, 79 kg. 31.20—

40, 80 kg. 31.40—60, felsőtiszai 77 kg. 30.40—60, 78 kg. 30.70—90, 79 kg. 31—31.20, 80 kg. 31.20—40, fejmegyei 77 kg. 30.30—50, 78 kg. 30.50—70, 79 kg. 30.80—31.60. Pestvidéki rozs 27.75—28.00, egyéb rozs 27.75—28.00, takarmányárpa I. 25.50—26.00, takarmányárpa II. 25—25.00, felsőmagyarországi sörárpa 27—30.00, tengeri 24.75—25.00, zab I. 22.50—75, zab II. 22.25—50, repce 43.50—44.50, korpa 18.50—19.00.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.76—27.92, Belga frank 79.50—79.80, Cseh korona 16.88—16.96, Dán korona 152.60—153.20, Dinar 10.02—10.08, Dollár 567.70—570.10 Francia frank 22.40—22.60, Hollandi forint 228.40—2229.40, Lengyel zloty 63.35—64.35, Lei 3.49—3.55, Lira 31.05—31.35, Német márka 135.60—136.10, Osztrák schilling 80.35—80.75, Norvég korona 149.50—150.50, Svájci frank 110.15—110.55, Svéd korona 153.15—153.75.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Felhajtás 2900. Árak: könnyű 146—150, közép 164—168, nehéz 170—172.

Debreceni sertésvásár: A kövér mai piacán a felhajtás 560 darab körül volt. A kereslet közepes, a jöminőségű sertés 20 ezer korona volt, kivételesen 21 ezer koronáért is vették. A közepes minőségű 18-tól felfelé, a silány 17-től felfelé. A sovány piacon 1400 körül volt a felhajtás, a kereslet közepes, 18—22 ezer koronáig kínáltak a hizónak való sertésekért.

Elsőrendű minőségű

BUTOROKAT

háló, ebédlő, konyhaberendezések, férfiszoba bőrgarnitúrák, ebédlő- és futószőnyegek és mindenféle kárpitos cikkek nagy választékban

részletfizetésre is.

Állami tisztviselők részére külön árengedmény!

FENYVES BUTORÁRHÁZA Kistemp'ombazárni.

MEGHÍVÓ.

Hajdudorogi Hitelbank R.-T. 1927 szeptember hó 15-én d. u. 3 órakor Hajdudorogon, saját üzlethelyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívja.

Hajdudorog, 1927 szept. 3.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Alaptőkefelemelés.
2. Alapszabály 5., 6., 8., 17., 28. és 30. §§-ainak módosítása.
3. Esetleges indítványok.

Mentőszekrény

minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK

külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR

keztlyű, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

Olcsó vétel! Olcsó eladás!

Eddig még nem létezett szenzáció a

HAVAS

harisnyaházban,
Bádogos ucca 1

Reklámcikkek:

1 pár „Angol” gyermek Patent harisnya Ia	—	—	P 88
1 pár tiszta cérna flór női harisnya	—	—	P 2.40
1 pár valódi selyem női harisnya	—	—	P 4.50
1 drb gyermekmellény Ia gyapjuból	—	—	P 4.70
1 drb csodás szép női Pullóver gyapjuból	—	—	P 10
1 mtr Csep de Schine egész nehéz gyönyörű színekben	—	—	P 10

Világú „Kinger” gyermek Patent harisnyák

Kétféle kosztümújdonságok

Pullow rek Csep de Schinek Selyem átlak
Kétféle kabátok Georgettek Selyem nadrág
Férfi harisnyák Georgi újdonság Bőrkesztyűk

Kérem a „HAVAS” névre ügyelni!

Varga József jóhírnevű kárpitos szakműhelye a régi helyen ismét megnyit!

Elvállalok a legújánosabb árban garantált jöminőségű anyaggal átdolgozásokat és javításokat, valamint függönyfelleveket. — Raktáron tartok kész hencsereket matracokat, garnitúrákat, bőrbutorokat, vasbutorokat és hajított székeket

Varga József butorke:eskedő és kárpitosmester Ferenc József ut (Piac) 44. szám, az udvarban

Debreceni és környékbeli előírás szerinti Intézeti

FEHÉRNEMŰEK

Paplanok, matracok, takarók legszolidabb kivitelben és áron

Kardos László

vászon- és kelengyeüzletében szereshetők be

Debrecen, KOSSUTH UCCA 9. Alapítási év 1831.

„TAKARÉKOSSÁG”

VÁSÁRLÁSI
KÖNYVECSKÉJÉVEL

MINDENFÉLE TANKÖNYV

ÉS

ISKOLAI FELSZERELÉS

IS VÁSÁROLHATÓ

HEGEDÜS és SÁNDOR

IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
PIACUCCA 34. FŐPOSTA MELLETT

Bővebb felvilágosítás nyerhető a „Takarékosság” központi irodájában Deák Ferenc u. 6. földszint

Ne dobja el

az üres cipókrém dobozokat,
mert

ingyen kap

1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA“ cipókrém

6 üres „VESTA“ dobozért ott,
ahol azokat vásárolta.

Kapható

kicsinyben és nagyban

- Weisz Bertalan festéknagykereskedő
Vojt Simon fűszerkereskedő Hadházi ut.
Belvárosi Festőárúház Hatvan ucca 2.
Nagy Viktor fűszerkereskedő Árpád-tér
Weisz Márton fűszerkereskedő Deák Ferenc u.
Jóna János fűszerkereskedő Nyil ucca 34.
Sárközy Sándor fűszerkereskedő Hatvan u. 17.
Zaurowics Ferenc fűszerkereskedő Miklós ucca
Weisz N. Gyula fűszerkereskedő Varga kert
Kovács János Jókai ucca 52.
Terner Béla nagyker. Burgundia ucca 1
Danczinger Lajos fűszerkereskedő
Hegedűs János Szabó Kálmán ucca
Kovács Lajos Nyil ucca 2.
Csermák Gusztáv Dávai ucca 34.
Molnár István Mikos Kelemen ucca 1.
Nagy József Ujvárosi ut 16.
Stanga G. Gyula Burgundia ucca 14.
Grünbaum Pál Erzsébet ucca 22.
Rozs Márton Csögléd ucca
Fehér József Baross ucca 11.
Benda András Mikos Kelemen ucca 1.
Grünstein Sándor Áttia tér 2.
Goldmann Herman Kúlvásár tér 13.
Nagy István fűszerkereskedő Csonka Pál ucca 2.
Dombi Miklós Rákóczi ucca 25.
Kiss József József kir. herceg ucca 24.
Kron János Miklós ucca 22.
Csizgály Csilla Vörösmarty ucca 20.
Kálnay András Kékes ucca 3.
Deutsch Dezső Széchenyi ucca 47.
Danczinger József fűszerkereskedő
Ygó László Teleky ucca 71.
Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő
Leitner és Rosner rövidáru nagykereskedő
Hollandor Henrik rövidáru nagykereskedő
Kanczler József rövidáru nagykereskedő
Klein Ignácz fűszernagykereskedő
Klein Ernő rövidáru nagykereskedő
Mayer Lajos Hatvan ucca 36.
Weisz Márton Szepességi ucca 21.
Hodosy István Kinjzi ucca 49.
Harsányi István Eötvös ucca 4.
Németh Kálmán Eötvös ucca
Kardos Gábor Kut ucca 36.
Kohn Sámuel Károly Ferenc József ut
Fischer Bernáth Ujvárosi ut
Németh József Csapó ucca 40.
Veres István Mester ucca 48.
Spiridon Spiridin Kossuth ucca 58.
Krajnik Márton Szepességi ucca 35
Kiss Testvérek Iparkamara
Braun László Hatvan ucca 71.
Luxós Pál Csemete ucca 19.
Árvay István Honvéd ucca 38.
Óz. Simák Lejessé Vigkedv Mihály u. 36.
Szabo György Wesselynyi tér 2.
Cseresznye Ferenc Homok ucca 79.
Sarkady Géza Árpád tér 3.
Haasz Rózika Bercsényi ucca 35.
H. Stano Sándor Bocskay tér 12.
Györy Ferenc Kálmán tér 3.
Keiser Sándor Mester ucca 16.
Dioker Lajos Hatvan ucca 41.
Steinberger Vilmos Hatvan ucca 81.
Auspitz József festéknagykereskedő
Berger Miksané Szotyói telep 50.
Bihari Béla Teglavető 250.
Ström Vilmos Teglavető 225.

Tégla

legelőcsőbb buszerzési forrás
KLEIN SÁMUEL
Téglagyár, DEBRECEN.
Iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557, telep 50.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.



MAGYAR SZABAD.
PATKÓGYÁR RT.

Érdeklődéssel a Mannesmann
Goburg Vasművek R.-T.-gal
DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.

Gyárt és szállít elsőrendű
kivitelben

folytonégő kályhákat

fekete, nickelezett és zo-
máncozott kivitelben,

öntött és karikás kályhákat

füstcsöveket és minden-
nemű öntvényeket, sod-
ronyfonatokat fekete és
horganyozott kivitelben !!!

Gyermekruhák és felöltők

fiúcskáknak és lányoknak, sokkal **szébbek és olcsóbbak**, mint az
otthon készült. — Őszi és téli **babiruha és babil kabátkülönle-**
gesség nagy választékban. — Modell darabok pompás kivitelben.

Iskola- és intézeti ruhácskák,
bársony-, szövet- és selyemruhák a legdivatosabb színekben,
elsőrangú anyagból. **Gyermekruha és kabátujdonosságaink** fel-
tűnést keltenek. — Tessék szolló irainkról és a szép kivitelről meggyő-
ződni. **Vételek ötélteljesítéséig nincs!**

GYERMEKDIVATHÁZ

Debrecen, városház épület, a főkapu mellett.
Még meglevő babil kelenyék, míg a készlet tart, feltűnő olcsón kaphatók.

AGZÉL HENRIK

MODERN ANTIQUÁRIUMÁT
KÖNYV-
ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉT
SZÉCHENYI U. 2.

SZÁM ALÁ, VOLT „SOMOSSY
LÁSZLÓ“-FÉLE HELYSÉGBE
HELYEZTE ÁT!

Ócska és új tankönyvek

az összes iskolák részére az előirt legújabb ki-
adásokban, ugyszintén író- és rajzszerke nagy
választékban. — Mult évi tankönyveket becsereél.
— Hibás vagy meg nem felelő tanykönyveket
becsereélek vagy visszaveszek.

VARRÓGÉPEK

CSILLÁROK
GRAMOFONOK

KERÉKPÁROK

ELŐLEG NÉLKUL
A LÉGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE

KATZ ANDOR

GÉPÁRUHÁZBAN

PIAC UCCA 83. SZ.
KIRÁLY U. SARO

TELEFON: 7-78

INGYENES GÉPHIMZÉSOKTATÁS!

FELHIVÁS.

A Hajduhadházi Részvénytakarék-
pénztár folyó évi augusztus hó 21.
napján tartott rendkívüli közgyűlésén
a Hajduhadházi Gazdasági Bank
Részvénytársaság hajduhadházi bej.
céggel való egyesülése következté-
ben a társaság feloszlását elhatároz-
ván, a keresk. törv. 202. §-a alapján
felhívja hitelezőit, hogy követeléseit
ket jelen felhívásnak harmadszori
közvetítéltől számított hat hónap
alatt érvényesítsék.
Hajduhadház, 1927. évi augusztus
hó 29.

Az Igazgatóság.

Legelőcsőbban
FEST, TISZTIT
Weisz,
Arany János-utca 9.
Ügyd. esetén 24 óra alatt.

Galgócezi magántan'olyam és
jogiszeminarium
Budapest VIII., Mária Terézia-tér 3. (Baross-u.)
Előkészít középiskolai magánvizsgákra,
érettségire, napvizsgákra, szigorlatokra
K i t ű n ő j e g y z e t e k !!!

APRÓ HIRDETÉSEK.

HAZASSÁG

Nősülendők
és férjhez menendők! Urak és höl-
gyek torduljanak a legnagyobb bi-
zalommal Samu János házasság-
közvetítő irodájához, Debrecen,
Piac ucca 41., diszkréciónal biztosit-
va. 1301

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való
vasak legelőcsőbban kaphatók. —
Rezet, ölmot, cinket, ócska vasat
legmagasabb árban veszek. Wür-
diger, Kékes ucca 90. 431

ELADÁS

Cserépkályhák
jutányosan beszerezhetők. Károly
Ferenc József ut 8. (Margit-fürdő
átellenében.) 92

Cipőket
hol vásárol? En már az ujonnan
bevezetett cipőosztályon Csapó u.
33-35. (Iparostanonciskola épü-
let), Guttman Dávid rőtősnél ve-
szek, hol nagyon olcsón és szoli-
dan kiszolgálják. 1219

Állandó butorkiállítás!

Háló, ebédlő, uriszobák
legolcsóbban beszerezhetők
Lefkovits butorház
ref. püspöki palota. Kedvező fizetési feltételek.

ZONGORA.

Wirth-gyártmány, uriszoba berendezés, konyhaberendezés olcsón eladó. Megtekinteni 2 4 között: Piac ucca 22., III. 4. 119

Singer-

kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhetők Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

Lusztig Ernő

asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Egyszerű fekete ebédlőberendezés és konyhaberendezés olcsó árban eladó. 678

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Új butorok

leszállított árakban, hálósobák, konyhabutorok, bőrgarnitúrák, diványok, hencserek, szalngarnitúrák, tükrök, mindenféle butorok: Széchenyi ucca nyolc. 1003

Legszébb

kerthelyiség a városban Gazdag-nál, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Cementlapok.

betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Szalma,

lucerna, löhere Szép tanván gazdaság felosztása folytán eladó. — Ugyanott törek, langelyva egészben vagy ölenként eladó. Értekezni lehet kint a tanyán, Bellegelő 380. szám. 76

Sírkövek

minden kivételben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

Sodrony ágybetétet

legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Hencserek,

diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

Nyári kelmék

férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer posztónál, Kistemplombazár. 1188

Cipő olcsóság!

Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

A Sörkabaréban

rendes éttermi árak. — elsőrendű konyha, kitűnő italok. 870

TÖZIFA

és szén legolcsóbban beszerezhetők Erdélyi tűzifa behozatal Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 955

Legerősebb

szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér, 1 liter Shell benzín 48 fillér, 1 darab óriási „Galambduc” szappan 48 fillér. Festékek, olajok, ecetek és háztartási cikkek legolcsóbb árban kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 897

Sírkövek,

fejfakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozás és betűvésést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskertet, Faiskola ucca 7/g. 3938

Eladó

két nagy láda Piac ucca 34. 5

SÍRKÖVEK

műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkögyárnál. Fűrdő ucca 2. 388

HOMOK,

építkezésre kiválóan alkalmas, kapható a Közraktárban. Telefon 58. 965

Benzin

45 fillérért kapható, autók olcsón. Motorkerékpár 5 és fél millió. Patak, Erzsébet ucca 32. 1195

Gumikabátot,

gyermekruhát olcsót és jót csak a Budapesti Férfiruha Aruházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színházajtáró. 669

Permetezők,

kaszák, kapák, fűrdőkádák, nyug székek legolcsóbban Nagy vasúztelepen, Csapó uccai forduló. 663

JOMINOSÉGO

csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegyes uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 955

Kerékpár,

szabadonfutó, 45. — pengőért eladó. Simonffy u. 33., utolsó ajtó. 3321

Tűzifa

vágott 40.000, szalon porosz-szén legolcsóbban kapható Grünfeld-nél, Csapó ucca 16. Telefon 982. 1278

Allandó

női énekes tambura zenekar a Gazdag-étteremben. 870

MARVANYMOZAIK,

cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyárnál. Fűrdő ucca 2. sz. 955

ÓCSKA VASAT,

REZET MINDENFÉLE FÉMET
legmagasabb árban veszek. Nagyobb tértől vidékre is kiutazok és házról is elszállítok

STEINER Eötvös-u. 110. Telefon 686

Krumplifőzőt és vaevőjüket állandóan kaphatók!

KERESLET

Teljes

ellátásra elfogadok tanulót, minden iskolához közel, nyelvek oktatása, zongorahasználattal jutányosan. Hatvan ucca 2., I. e. 121

Kvartélyt

keres egy fiatalember, lehetőleg egy fiatal, független, magános nőnél. Címet a kiadóba kérem leadni. 116

Két

középszkolai tanulót teljes ellátásra elvállal izr. uriaszony. Bethlen ucca 24. 117

Finanszírozó

társat keres nagyobb földberlethez vagy fővárosi forgalmas trafik, nagyváruda vételéhez jogosult hadirokkant tiszt. „Biztosított” jellegű választ kiadóhivatal továbbít. 118

Perfekt

könyvelő és gyorsíró kisasszonyt felveszek. Hatvan ucca 11. Földes. Ugyanott tiszta üvegeket veszek. 1294

Volt biztosítási

tisztviselőket vidéki akvizíciós munkára felveszek. Soltész, Arany János ucca 24. 96

Teljes

ellátásra elfogadok tanulót német, francia oktatással, zongorahasználattal, minden iskolához közel, jutányosan. Hatvan ucca 2., I. emelet. 97

Pénztáros kisasszonyt

keresünk. Jelentkezni írásbeli ajánlattal Aczél Henrik antikvárium, Kistemplombazár, Széchenyi ucca 2. 59

Izr. urinó

elsőrendű ellátásra elfogad két középszkolás leány vagy fiú tanulót, lelkiismeretes felügyelettel. Falkné, Arany János 54. 123

Perfekt

gép- és gyorsíró állást keres. — Megkereséseket „Szorgalmas” jelíggére. 94

Leány,

gyermekszertető, mindenesnek felvétetik. Nap ucca 11. 3. ajtó. 101

HOSSZABB

bizonyítvánnyal rendelkező és jobb házaknál szolgált perfekt szakácsnőt fiatal pár azonnali belépésre keres. Cím a kiadóban. 83

Cserépkályhát,

használtat, jókarban levőt veszek. Kossuth ucca 39., házmester. 102

Társ

meglévő rentabilis szolid üzlethez 15.000 pengő biztosított tőkével, megfelelő közreműködéssel keresetlik. Ajánlatok a lap kiadóhivatalához 20 fillér válaszbélyeggel „Biztos megélhetés” jelige alatt küldendő. 1283

Fűszerüzlet

forgalmas helyen azonnal átvehető. Bocskay tér 12. 110

Két

diákot vagy diákleányt teljes ellátásra az iskolai évre elfogadok. — Német társalgás. Apaffy ucca 32. 16

Okleveles

református lelkész, kinek államszámviteli és katonai vizsgája is van, bizalmi vagy bármilyen állást keres helyben vagy vidéken, esetleg gazdaságban (uradalomban). Címe a szerkesztőségben. 4854

Alapítási év 1905. — Telefonszám 9-37.
Mintaraktár
vételkészszer nélkül is bármikor megtekinthető!
GYENES ANTAL
köznyomtatás, szellőztetés, légszusz. vízvezeték, fűrdő- és csatornázási vállalat DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 82. Ezüst éremmel kitüntetve.

VEGYES

Győződjön

meg, milyen olcsón varrok felsőruhát, kabátot, gyermekruhát. — Házhöz is megyek. Jókai ucca 44. 115

Németet,

franciát gyors módszerrel jutányosan tanít okleveles tanerő. Cím a kiadóban. 120

Csinosan

butorozott szoba a város központján kiadó. Értekezni Deutsch-nál, posta mellett. 122

Hölgyeim!

Ki akar olcsón kalapot az „Anni”-nál? 7 pengőért már bársonyból és filcből nagy választékot talál. — Alakítás 3 pengő. Csapó ucca 47. 691

Fülöp Etta

nőikalapszalonna, Péterfia ucca 14. Modellkalapok nagy választékban. Alakítások jutányosan. 86

Csinosan

butorozott szoba két uri egyén részére ref. gimn. mellett kiadó. Értekezni lehet a kiadóban. 84

Két fogásos

menü vacsora 1 pengő. Gazdag-étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Zsinór,

rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

Két

urilánynak vagy gyermeknek ellátást és kellemes otthont ad uriaszony. Piac ucca 49. I. em. szemben a kapuval. 73

Dívatos

gépírást vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 905

Villamos orvosi műszerek,

Forrad, galvan, villanyozó gépek, Quarzlámpák, Röntgen és mindenféle készüléket elad, javít és berendez

Földvári

Debr. I. sz. Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Négy fogásos

menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, Hunyadi ucca 1. 870

Szabó vasaló kályhák,

kaszák, kapák, fűrdőkádák, nyug székek legolcsóbban Nagy vasúztelepen. Csapó uccai forduló. 663

Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

KIADÓ

Arany János ucca 54. sz. ház egészségesebb, modern betonozott pinchehelyisége műhelynek, raktárnak igen alkalmas. 4848

KIADÓ 2 AGYAS SZOBA

a piac közepén azonnalra egy vagy két uriember részére, esetleg fűrdőszoba használatra. — Központi fűtés. Cím a kiadóban. 4950

Figyelem!

Megnyitott új óras és ékszerüzlet, ahol a legkomplikáltabb óra- és ékszerjavítást jótállás mellett készítenek. Kérem a n. é. közönség b. pártfogását. — Kepes Adolfné, Kossuth ucca 15. (Kontsek-házban.) 1161

Mérlegkészítő

műlakatos műhelyem áthelyeztem Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai templomnál). Bihari mérlegkészítő. 959

Molnár Testvérek

világhírű kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhelye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 680

Kiadó

csinosan butorozott különbejáratu uccai szoba. Télen légfűtés. Bikabérlő, II. emelet 2-ik ajtó. Értekezhetni 11-től 1 óráig. 4372

Filé

kézimunkákat, függönyöket, terítőket legolcsóbban készítenek. — Kúrcz nővérek, Fűvészkert ucca 12., II. 67

Zalogház, Hunyadi u. 14.

folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

Kun József

uriszobák, Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

A Hortobágy Mámalom RT.

Bőszörményi ut 1. sz. alatti telepen evtizetek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, arpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Babi-kabátokat,

babi ruháskákat, pongyolákat, mindenféle fehér himzéseket, monogramozásokat olcsón vállalkozásunkra is. Kézimunka, Gyermekdivatszalon, Arany János u. 16. 45

Menekült óras

szakkerüen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.